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تاج گذاری تاج گذاری 
هرکول ایرانی هرکول ایرانی 
در هندوستاندر هندوستان

فصل 1405-1404 به حساس ترین روزهای خود 
رسیده بود که جنگ تحمیلی آمریکا – رژیم 
صهیونیستی علیه ایران آغاز شد. پروازها قطع 
شد و لیگ برتر فوتبال مانند همه ورزش کشور، 
به حالت تعطیلی درآمد. هفته های متوقف 
مانده لیگ برتر از 7 فراتر رفت تا مشخص 
شود دیگر نمی شود این لیگ را تا انتها ادامه 
داد. لیگ تعطیل شد. تکلیف قهرمان و ادامه 
بازی ها نامشخص ماند و همه چیز به حالت 
تعلیق کامل درآمد. در نتیجه سرنوشت لیگ و 
نماینده های ایران در لیگ نخبگان آسیا هم 
مبهم ماند. فوتبال ما در حالت قفل مطلق و 
در شرایطی که فدراسیون فوتبال تصمیم گرفت 
سکوت اختیار کند، به استقبال جام جهانی 
رفت. حالا همه چیز به تیم ملی و جام جهانی 
ختم می شود. کمتر کسی است که به لیگ 
فکر کند؛ اما این دلیل نمی شود که فصل 
بعد را هم به همین شکل و سیاق دنبال کنیم. 
شاید شرایط جنگ و روزهای شوکه کننده آن، 
پذیرش عمومی برای تعطیلی یا لغو لیگ را بالا 
برد؛ اما هواداران فوتبال، نمی پذیرند فصل 
هم با همین ابهام و وضعیت باقی بماند. لازم 
است فدراسیون فوتبال از هم اکنون به فصل 
بعد فکر کند. ضروری است گزینه ها و همین 
طور راه های حل بحران های احتمالی، روی 
میز قرار بگیرند. اینکه در بدترین وضعیت چه 
آرایشی خواهیم گرفت و در شرایط معمولی 
چگونه خواهیم بود. مردم امیدوارند مدیران 
فوتبال کشور از همین امروز در میانه بهار، به 
روزهای میانی تابستان فکر کنند و برای آن 

روزهای فوتبال ما برنامه داشته باشند.
بد نیست فدراسیون فوتبال به مردم بگوید 
فصل بعد لیگ برتر چه سیمایی خواهد 
داشت و چگونه برگزار خواهد شد. بد نیست 
تمام احتمالات را هم بگویند و راه حل ها را 
هم پیش پای تیم ها بگذارند تا تیم ها تکلیف 
خود را بدانند. اگر فوتبال ما خود را برای 
همه اتفاقات و احتمالات آماده کند، کمتر 

شگفت زده خواهد شد.

ماجراجویی با چاشنی ماجراجویی با چاشنی 
محافظه کاریمحافظه کاری

رؤیای سوخته ستاره های رؤیای سوخته ستاره های 
پشت خط مانده!پشت خط مانده!

از صیادمنش تا حسین نژاداز صیادمنش تا حسین نژاد

یوزها با ترکیب تجربه و جوانییوزها با ترکیب تجربه و جوانی

 اعلام فهرست ۳۰ نفره تیم ملی ایران برای جام جهانی ۲۰۲۶، بیش از هر چیز یک پیام روشن داشت؛ کادر فنی همچنان تجربه 
را به جوانی ترجیح می دهد. فهرستی که اگرچه نام چند بازیکن جوان و آینده دار در آن دیده می  شود، اما ستون اصلی اش 
همچنان بر پایه نسل قدیمی تیم ملی شکل گرفته است. در لیست جدید امیر قلعه نویی، ۱۴ بازیکن حضور دارند که از دوران 
کارلوس کی روش در تیم ملی باقی مانده  اند؛ موضوعی که نشان می دهد سرمربی تیم ملی برای مهم ترین تورنمنت فوتبال 
جهان، بیش از هر چیز روی تجربه و شناخت بین المللی حساب باز کرده است. در کنار این نگاه محافظه  کارانه، حذف نام هایی 
مثل سردار آزمون، اللهیار صیادمنش، محمدجواد حسین نژاد و دانیال اسماعیلی فر نیز جلب توجه می کند، اما مهم  تر از آن 
وضعیت بازیکنان جوانی است که به اردو دعوت شده اند. امیرمحمد رزاق نیا، هادی حبیبی نژاد، کسری طاهری، امیرحسین 
محمودی، دانیال ایری و آریا یوسفی اگرچه در فهرست اولیه حضور دارند، اما شواهد نشان می دهد بیشتر از آنکه شانس 
حضور در ترکیب اصلی را داشته باشند، در معرض خط خوردن از لیست نهایی قرار دارند. میانگین سنی تیم ملی حتی با 
حضور این چهره های جوان همچنان بالا مانده و به نظر می رسد کادر فنی در بزنگاه انتخاب نهایی، قلم قرمز را راحت تر روی 
نام بازیکنان کم تجربه می کشد. واقعیت این است که حتی در صورت ماندن برخی از این نفرات در لیست نهایی، حضور ثابت 

آنها در ترکیب اصلی بسیار دور از انتظار خواهد بود.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

به فصل بعد فکر کنید



این فهرست، 
بیش از آنکه 

صرفاً یک 
گزینش فنی 

به نظر برسد، 
نمایانگر 

رویکردی 
ترکیبی میان 

تجربه گرایی 
و جوانگرایی 

کنترل شده 
است

 تا شروع جام جهانی   24 روز

اولین لیست تیم امید با هدایت عبدی 
حسین عبدی، سرمربی تیم ملی فوتبال امید 
ایران، لیست نخست بازیکنان دعوت شده به 
اردوی آماده سازی این تیم را برای حضور در مسیر 
رقابت های بازی های آسیایی ناگویا اعام کرد. بر 
اساس اعام کادر فنی، ۳۷ بازیکن به اولین اردوی 
تیم امید فراخوانده شده اند که این اردو از ساعت 
۱۷ روز دوشنبه ۲۸ اردیبهشت در مرکز ملی فوتبال 
آغاز خواهد شد و بازیکنان باید خود را به کادر فنی 

و اجرایی معرفی کنند.
این لیست با هدایت حسین عبدی تدوین شده 
و هدف اصلی آن، ارزیابی اولیه بازیکنان جوان و 
شناسایی ترکیب مناسب برای رقابت های پیش رو 
در سطح قاره ای عنوان شده است. کادر فنی تیم 
امید قصد دارد در این اردو ضمن بررسی وضعیت 
فنی و بدنی بازیکنان، ساختار اولیه تیم را نیز 

شکل دهد.
نفرات این لیست را آرشا شکوری، ادیب زارعی، 
آرمین عباسی، محمدعلی شکیبا، مرصاد سیفی، 
فرزین معامله گری، علیرضا همایی فر، ابوالفضل 
ع، عرفان درویش عالی،  ذلیخایی، محمدمهدی زار
امین حزباوی، علی حسنی، یاسین جرجانی، 
حسام نفری، مسعود محبی، نیما اندرز، مهدی 
مهدوی، سهیل صحرایی، بهرام گودرزی، پوریا 
لطیفی فر، مبین دهقان، ابوالفضل زمانی، عباس 
حبیبی، علیرضا عنایت زاده، قاسم لطیفی، یوسف 
مزرعه، افشین صادقی، محمدحسین صادقی، 
اسماعیل قلی زاده، مهدی گودرزی، مهدی جعفری، 
عباس کهریزی، عرفان جمشیدی، محمدجواد 
حسین نژاد، سعید سحرخیزان، پوریا شهرآبادی و 

ابوالفضل موردی تشکیل می دهند.
در میان اسامی اعام شده، حضور چند بازیکن 
شاخص بیش از سایرین مورد توجه قرار گرفته 
است. از جمله دعوت شدگان می توان به محمدجواد 
حسین نژاد اشاره کرد که با عملکرد قابل توجه خود 
در رده باشگاهی توانسته نظر کادر فنی را جلب کند. 
همچنین امین حزباوی دیگر بازیکنی است که در 
خط دفاعی به تیم دعوت شده و انتظار می رود 

یکی از مهره های کلیدی در اردوهای آینده باشد.
در خط حمله نیز نام سعید سحرخیزان به چشم 
می خورد؛ بازیکنی که با عملکرد تهاجمی خود در 
فصل اخیر توانسته جایگاه مناسبی در فوتبال ایران 
پیدا کند و حالا فرصت حضور در سطح ملی امید را 

به دست آورده است.
در مجموع، فهرست اعام شده ترکیبی از بازیکنان 
جوان و مستعد در پست های مختلف است که 
از باشگاه های گوناگون لیگ های داخلی انتخاب 
شده اند. کادر فنی تیم ملی امید امیدوار است 
با برگزاری اردوهای منظم و ارزیابی دقیق، بتواند 
تیمی منسجم و آماده برای رقابت های بین المللی 

آینده شکل دهد.
این اردو نخستین گام رسمی تیم امید در مسیر 
آماده سازی برای بازی های آسیایی ناگویاست و قرار 
است در مراحل بعدی، بازیکنان بیشتری مورد ارزیابی 

قرار گیرند تا ترکیب نهایی تیم مشخص شود.

تلاش دولت برای برگزاری دیدارهای 
تدارکاتی تیم ملی

سیدمحمد شروین اسبقیان، معاون توسعه ورزش 
از  قهرمانی و حرفه ای وزارت ورزش و جوانان، 
برنامه ریزی جدی برای برگزاری دیدارهای تدارکاتی 
تیم ملی فوتبال ایران در جریان اردوی آماده سازی 
این تیم در ترکیه خبر داد و تأکید کرد که همه 
ظرفیت های اجرایی کشور برای موفقیت ملی پوشان 

در مسیر جام جهانی به کار گرفته شده است.
به گزارش برنا، سیدمحمد شروین اسبقیان دراین 
خصوص اظهار داشت: »برنامه ریزی هایی انجام 
شده تا تیم ملی فوتبال ایران در مدت حدود ۲۰ 
روز حضور خود در ترکیه، چند دیدار تدارکاتی برگزار 
کند. به گفته او، هدف اصلی این اردو افزایش 
هماهنگی، آمادگی بدنی و ارتقای کیفیت فنی 
بازیکنان پیش از رقابت های مهم بین المللی است.«
وی با اشاره به حمایت همه جانبه دولت افزود: 
»تمام تاش دولت، وزارت ورزش و حتی شخص 
رئیس جمهور بر این است که برنامه های آماده سازی 
تیم ملی به بهترین شکل ممکن اجرا شود و هیچ 
کمبودی در مسیر آماده سازی وجود نداشته باشد. 
اسبقیان تأکید کرد که نگاه ویژه ای به تیم ملی 
فوتبال وجود دارد و این تیم به عنوان نماینده ایران 
در سطح جهانی از اهمیت بالایی برخوردار است.«
معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه ای همچنین 
با اشاره به دیدگاه ورزشی رئیس جمهور گفت: 
»رئیس جمهور محترم، مسعود پزشکیان، فردی 
عاقه مند به ورزش و فوتبال است و پیش تر نیز 

دیدارهایی با اعضای تیم ملی داشته است.« 
او افزود که توجه به ورزش همواره در دستور کار 
شخص رئیس جمهور قرار داشته و این موضوع به 
روند حمایت ها از تیم ملی سرعت بخشیده است.
اسبقیان در ادامه تصریح کرد که برگزاری مسابقات 
دوستانه در ترکیه می تواند نقش مهمی در افزایش 
آمادگی فنی تیم ملی ایفا کند و این دیدارها فرصت 
مناسبی برای کادر فنی جهت ارزیابی بازیکنان پیش 

از رقابت های رسمی خواهد بود.
وی در بخش دیگری از صحبت های خود با اشاره 
به اهمیت حضور ایران در رقابت های جهانی 
گفت: »حضور تیم ملی در جام جهانی نه تنها یک 
موفقیت ورزشی، بلکه فرصتی برای نمایش اقتدار 
و همبستگی ملی است.« او تأکید کرد که ورزشکاران 
ایرانی با اتحاد و تاش خود می توانند پرچم کشور 
را در بالاترین سطح بین المللی به اهتزاز درآورند.

اسبقیان در پایان خاطرنشان کرد: »با تکیه 
بر ظرفیت های موجود، حمایت های دولتی و 
رهنمودهای لازم، مسیر تیم ملی فوتبال ایران برای 
حضور قدرتمند در رقابت های پیش رو هموار خواهد 
شد و امید می رود نتایج قابل توجهی برای فوتبال 

کشور رقم بخورد.«

یوزها با ترکیب تجربه و جوانی در مسیر جام جهانی

ماجراجویی‌با‌چاشنی‌محافظه‌کاری

فهرست اولیه تیم ملی فوتبال ایران، متشکل 
از ۳۰ بازیکن با میانگین سنی حدود ۲۸.۷ سال 
که اخیراً منتشر شده، سؤالات متعددی را در 
ذهن کارشناسان و هواداران فوتبال برانگیخته 
است. این فهرست، بیش از آنکه صرفاً یک 
گزینش فنی به نظر برسد، نمایانگر رویکردی 
جوانگرایی  و  تجربه گرایی  میان  ترکیبی 
کنترل شده است. حضور پنج بازیکن زیر ۲۳ 
سال در این فهرست، اگرچه تا حدی میانگین 
سنی تیم را تعدیل کرده اما همچنان ستون 
فقرات اصلی تیم بر پایه بازیکنان باتجربه 
بنا شده است؛ موضوعی که هم می تواند 
به عنوان یک نقطه قوت برای ایجاد ثبات و 
رهبری در تیم عمل کند و هم در یک تورنمنت 
فشرده با بازی های پی درپی، به چالشی جدی 

از نظر آمادگی جسمانی و ریکاوری تبدیل شود.
در خط دروازه، رقابت برای تصاحب پیراهن 
شماره یک، همچنان در سایه ثبات نسبی قرار 
دارد. حضور چهار دروازه بان در این فهرست، 
از جمله چهره های شاخصی چون علیرضا 
بیرانوند، حسین حسینی، پیام نیازمند و 
محمد خلیفه، نشان از تمایل کادر فنی به ایجاد 
فضایی رقابتی برای افزایش انگیزه و آمادگی 
در این پست دارد. با این حال، واقعیت این 
است که تجربه و سابقه بین المللی بیرانوند، 
او را همچنان به عنوان گزینه اصلی و دروازه بان 
شماره یک تیم ملی مطرح می کند. حضور 
محمد خلیفه، به عنوان یک چهره جوان و 
آینده دار، بیشتر یک سرمایه گذاری بلندمدت 
برای آینده تیم ملی به نظر می رسد تا یک 
گزینه جدی برای نقش آفرینی اساسی در جام 

. و پیش ر
در خط دفاع، ترکیب منتخب، بیش از هر 
چیز بر تجربه و هماهنگی تکیه دارد. زوج 
شجاع خلیل زاده و حسین کنعانی زادگان که 
در سال های اخیر به عنوان ستون اصلی دفاع 
مرکزی تیم ملی ایفای نقش کرده اند، همچنان 

در این فهرست حضور دارند و نشانه ای از 
تغییرات جدی در این بخش از زمین دیده 
نمی شود. در کناره های خط دفاعی نیز رقابت 
تنگاتنگی میان بازیکنانی باتجربه و توانمند 
مانند رامین رضاییان، صالح حردانی، میاد 
محمدی و احسان حاج صفی برای حضور در 
ترکیب اصلی در جریان است. نکته قابل توجه 
در این بخش، گرایش کادر فنی به استفاده از 
بازیکنان چندپسته مانند علی نعمتی است؛ 
موضوعی که نشان می دهد انعطاف پذیری 
تاکتیکی و توانایی بازی در چند پست مختلف، 
بر ثبات تخصصی و محدود شدن به یک پست 

خاص، اولویت داده شده است.
در خط میانی، عمق ترکیب و تنوع گزینه های 
موجود قابل توجه است، اما توازن میان 
بازیکنان تخریبگر و بازیساز، همچنان محل 
سؤال و ابهام است. حضور بازیکنانی با 
خصوصیات دفاعی و جنگنده مانند سعید 
عزت اللهی، روزبه چشمی و محمد قربانی در 
کنار چهره های تکنیکی تر و خاق تری مانند 
علیرضا جهانبخش و مهدی ترابی، نشان 
می دهد که تیم ملی در تاش برای ایجاد 

محسن ذاکری
خبرنگار
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گزارش یک

ترکیبی متعادل و همه جانبه در خط میانی است. 
با این حال، غیبت برخی چهره های جوان تر و 
خاق تر مثل جواد حسین نژاد در این پست و 
همچنین تکیه همزمان بر چند هافبک دفاعی 
بازی های  در  می تواند  مشابه،  خصوصیات  با 
گره خورده و بسته، مشکل ساز شود و قدرت مانور 

تاکتیکی تیم را محدود کند.
در فاز هجومی، تنوع اسمی در فهرست اولیه تیم 
ملی بالاست، اما انسجام تاکتیکی و هماهنگی بین 
مهاجمان با توجه به تغییرات گسترده به واسطه 
حذف سردار آزمون، همچنان نیاز به اثبات دارد 
و باید در بازی های تدارکاتی مورد ارزیابی قرار 
گیرد. مهدی طارمی، بدون تردید، محور اصلی 
خط حمله تیم ملی محسوب می شود و سایر 
مهاجمان بیشتر نقش مکمل و پشتیبان را ایفا 
خواهند کرد. حضور بازیکنانی مانند امیرحسین 
حسین زاده و علی علیپور، نشان می دهد که کادر 
فنی به دنبال ترکیب تجربه لیگ داخلی و کیفیت 
لژیونرها در خط حمله است اما نکته قابل تأمل، 
کنار رفتن برخی مهاجمان باتجربه مثل سردار 
آزمون و شهریار مغانلو است که  انتظار می رفت 

در این لیست حضور داشته باشند.
یکی از مهم ترین نکات این فهرست، حضور 
پررنگ بازیکنان زیر ۲۳ سال است؛ از جمله 
محمد خلیفه، دانیال ایری، امیرمحمد رزاقی نیا، 
کسری طاهری و امیرحسین محمودی. این 
گروه از بازیکنان جوان، اگرچه در حال حاضر 
نقش مکمل را در تیم ملی ایفا می کنند اما پیام 
روشنی از تغییر نسل تدریجی در تیم ملی به 

همراه دارند. درخشش احتمالی این بازیکنان 
جوان در جام پیش رو، می تواند آینده تیم ملی 
را بازتعریف کند و نویدبخش ظهور نسل جدیدی از 
ستاره ها باشد، هرچند که فشار رقابت در سطح 
جام جهانی برای آنها بسیار سنگین و طاقت فرسا 
خواهد بود و مهم ترین مسأله این است که آیا 
قلعه نویی اصاً می خواهد به آنها بازی دهد یا 
مثل آریا یوسفی که در جام ملت های آسیا همراه 
تیم ملی بود، این جوانان قرار است بازی ها را از 

روی سکو تماشاگر باشند.
 کنار گذاشتن بازیکنانی مانند سردار آزمون، 
نشان  و شهریار مغانلو،  اللهیار صیادمنش 
می دهد که معیار انتخاب بازیکنان برای حضور 
در تیم ملی، صرفاً نام و سابقه آنها نبوده است و 
احتمالاً فرم فعلی بازیکنان و میزان انطباق آنها 
با برنامه تاکتیکی مدنظر کادر فنی، نقش اصلی را 

در این انتخاب ها ایفا کرده است. 
در مجموع، این فهرست را می توان ترکیبی از 
ثبات محافظه کارانه و جوانگرایی محدود دانست. 
تیم ملی، بیش از آنکه در مسیر یک بازسازی 
کامل و اساسی قرار داشته باشد، در حال اصاح 
تدریجی ساختار خود است. موفقیت یا عدم 
موفقیت این رویکرد، نه در نام های حاضر در 
لیست، بلکه در میزان هماهنگی، انسجام تیمی 
و جسارت تاکتیکی بازیکنان در زمین مسابقه 
مشخص خواهد شد؛ جایی که تجربه به تنهایی 
کافی نیست و تصمیم های لحظه ای و خاقیت 
فردی بازیکنان، می توانند سرنوشت یک مسابقه 

و حتی یک نسل را تغییر دهد.

حسام حسن در 
بخش دیگری 

از مصاحبه، به 
شکاف موجود بین 

بازیکنان داخلی و 
لژیونرها اشاره کرد 

و آن را عمدتاً ناشی 
از تفاوت در تجربه 
و میزان قرارگیری 

در معرض 
رقابت های سطح 

بالا دانست

گزارش

»پس از سال ها کار و اعتماد عمومی، اکنون 
در آستانه نهایی سازی نقشه راه تیم ملی 
مصر برای جام جهانی ۲۰۲۶ هستیم.« این 
بخشی از اظهارات حسام حسن، سرمربی 
تیم ملی مصر، است که در جدیدترین 
مصاحبه اش از پیشرفت قابل توجه پروژه 

فنی تیم فراعنه خبر داد.
حسام حسن، سرمربی باتجربه تیم ملی 
مصر، تأکید کرده است که کادر فنی این 
تیم به مرحله پیشرفته ای از برنامه ریزی 
برای حضور در رقابت های جام جهانی 
۲۰۲۶ رسیده است. او که با هویتی مستقل 
و ایده های بومی، به دنبال ایجاد سبکی 
متمایز برای فراعنه است، اعام کرد که اغلب 
»ارکان اصلی« تیمش برای این رویداد بزرگ 

شناسایی شده اند و تنها تغییرات جزئی و 
نهایی، منوط به وضعیت جسمانی و فنی 

بازیکنان در آستانه مسابقات خواهد بود.
حسام حسن در پاسخ به سؤالی درباره 
دروازه بان اول تیم ملی، فاش کرد که این 
تصمیم تقریباً نهایی شده است؛ هرچند 
به دلیل حفظ روحیه رقابت و آمادگی 
حداکثری، نام این دروازه بان را رسانه ای 
نکرد. او تأکید کرد: »دروازه بان اصلی تیم 
در اصل مشخص شده، اما تا لحظه آخر، 
همه چیز باز است.« این اظهارات در حالی 
مطرح می شود که محمد الشناوی، کاپیتان 
با تجربه تیم و دروازه بان الاهلی، سال ها 
گزینه اول فراعنه بوده است اما شاید تغییر 

نسل نزدیک به نظر می رسد.
سرمربی ۵۸ ساله مصر در ادامه به 
چالش های اخیر تیم اشاره کرد و گفت: »ما 
فراز و نشیب هایی در فرم بدنی و اعتماد به 
نفس چند بازیکن کلیدی مانند امام عاشور، 

محمد الشناوی، مصطفی محمد، محمد 
حنی و ربیع رامیاً را تجربه کردیم اما کادر فنی 
با کار مؤثر خود توانست ثبات و اعتماد را به 
تیم بازگرداند.« او عملکرد تیم در بازی های 
اخیر را بسیار دشوار ارزیابی کرد و دلیل 
حفظ نتایج مثبت را انضباط و وجدان کاری 
بالای بازیکنان دانست و افزود: »رسیدن به 
صعود بدون شکست در مقدماتی، هرگز 

تصادفی نیست.«
حسام حسن در بخش دیگری از مصاحبه، 
به شکاف موجود بین بازیکنان داخلی و 
لژیونرها اشاره کرد و آن را عمدتاً ناشی 
از تفاوت در تجربه و میزان قرارگیری در 
معرض رقابت های سطح بالا دانست. او 
تأکید کرد که تمرکز اصلی اش بر عملکرد 
و نتیجه است نه مسائل قراردادی و اولویت 
او جلب رضایت هواداران از طریق نتایج 

ملموس است.
این سرمربی که خاطرات دوران بازیگری اش 

ترکیب اصلی مصر مشخص شد

حسام حسن:رسیدن به صعود هرگز تصادفی نیست

پیوندی عمیق با تاریخ فوتبال مصر دارد، با اشاره 
به صعود تاریخی تیم ملی به جام جهانی ۱۹۹۰، 
آن را یکی از تعیین کننده ترین لحظات زندگی 
فوتبالی خود توصیف کرد. او همچنین از اینکه 
به عنوان یکی از چهره های ماندگار فوتبال 
شناخته می شود، از جمله دریافت تقدیرنامه 
از سپ باتر، رئیس پیشین فیفا، ابراز غرور کرد.
حسام حسن در پایان صحبت های خود، بر 
اهمیت حفظ خونسردی و حرفه ای گری در کنار 

خط طولانی تأکید کرد و گفت: »اگرچه شور و 
اشتیاق جوهره فوتبال است اما مربی تیم ملی 
مصر همواره باید متانت و وقار شایسته فوتبال 
مصر را در صحنه جهانی به نمایش بگذارد.« با 
این اظهارات، به نظر می رسد فراعنه با برنامه ای 
مدون و چشمداشت به جام جهانی ۲۰۲۶، گام 
برمی دارند و تنها انتظار برای اعام رسمی 
دروازه بان اول و آخرین تغییرات ترکیب، پایان 

این پروژه خواهد بود.

از اللهیار صیادمنش تا محمد جواد حسین نژاد
رؤیای سوخته ستاره های پشت خط مانده!

اعام فهرست تیم ملی فوتبال 
ایران برای اردوی ترکیه و آغاز مسیر 
آماده سازی جام جهانی ۲۰۲۶، برخاف 
روال همیشه، بیشتر از نام های حاضر، 
با غایبان خبرساز شده است. کادر فنی 
تیم ملی این بار با قاطعیت و بی آنکه 
اغماضی در کار باشد، لیست نهایی را 
بسته و نام چند لژیونر و بازیکن باتجربه 

از فهرست خط خورده اند.
بی تردید مهم ترین غایب این لیست، 
سردار آزمون است. مهاجمی که 
سال ها به عنوان یکی از ارکان خط 
حمله تیم ملی شناخته می شد و 
تجربه دو دوره حضور در جام جهانی 
را در کارنامه دارد. او در آستانه سومین 
تجربه جهانی اش، به دلیل حواشی 
غیر ورزشی اش، جایی در فهرست 

ندارد. در کنار او، اللهیار صیادمنش 
نیز از جمع ملی پوشان کنار گذاشته 

شد. بازیکنی که سال ها در فوتبال 
اروپا حضور داشته و از نظر آماری، 

ارائه داده  عملکرد قابل قبولی 
است. حذف او در شرایطی 
رقم خورده که برخی بازیکنان 
با آمار پایین تر در اردو حاضرند؛ 

موضوعی که پرسش های زیادی 
درباره معیارهای انتخاب ایجاد 

کرده است. محمدجواد حسین نژاد، 
دیگر لژیونر فوتبال ایران در روسیه، 
با وجود نمایش های رو به رشدش 
در فصل اخیر، جایی در فهرست 
 نهایی پیدا نکرد و نامش در میان 

خط خوردگان دیده می شود. شهریار 
مغانلو، مهاجم بلندقامت حاضر در 
لیگ امارات نیز دیگر چهره ای است که 
از لیست کنار گذاشته شده. هرچند 
آمار او در فصل اخیر درخشان نبوده، 
کارشناسان معتقدند سبک  اما برخی 
بازی تیم ملی و نیاز به یک مهاجم 
هدف، می توانست جایگاهی برای او 

در ترکیب ایجاد کند.
در حالی که نفرات خط دفاعی و 
دروازه بانی تا حد زیادی مشخص 
شده اند، پیش بینی می شود در اردوی 
ترکیه، حداقل چهار بازیکن دیگر از 

لیست نهایی خط بخورند. بر اساس 
شنیده ها، احتمال حذف یک وینگر، 
یک هافبک دفاعی و یک مهاجم وجود 
دارد. نام هایی چون هادی حبیبی نژاد، 
امیرمحمد رزاقی نیا، امید نورافکن و 
کسری طاهری در فهرست کسانی 
قرار دارند که در حالت نرمال و بدون 
کارشکنی احتمالی کشور میزبان در 
صدور ویزا، شانس کمتری برای ماندن 

در ترکیب نهایی دارند.
در میان خط خوردگان، حسین 
ابرقویی با پذیرش تصمیم کادر فنی، 
در  و  داد  نشان  حرفه ای  واکنش 
جدید ترین مصاحبه اش با پذیرش 
تصمیم کادرفنی اعام کرد: »این 
تصمیمی بود که گرفته شد و باید به 
آن احترام گذاشت. طبیعی است 
ناراحت باشم اما تاش می کنم قوی تر 
برگردم.« ابرقویی تأکید کرد هدفش 
ادامه تاش برای بازگشت به تیم 
ملی و حضور در جام ملت های 
آسیاست و موفقیت تیم ملی 
را مهم تر از مسائل شخصی 

می داند.
 فهرست فعلی تیم ملی بیش 
از آنکه درباره انتخاب ها باشد، 
درباره غیبت ها بحث برانگیز 
شده است. نبود چند چهره باتجربه 
و لژیونر، این پرسش اساسی را 
مطرح می کند که آیا ترکیب فعلی 
توان پاسخگویی به فشار بزرگ جام 
جهانی را دارد یا خیر. در نهایت، 
نتیجه در زمین مسابقه مشخص 
خواهد کرد که این تصمیم های 
جسورانه و بدون اغماض، تا چه اندازه 

درست از آب درآمده اند.

فوتبال همیشه حافظه ای بی رحم دارد. 
همان قدر که موفقیت را بزرگ می کند، 
شکست را هم مقابل چشم همه می گذارد. 
برای فرهاد مجیدی، سرمربی ای که روزی 
روی نیمکت استقال با غرور از جمله 
معروف »من به اینها نمی بازم« استفاده 
می کرد، امروز فوتبال تصویری متفاوت 

ساخته است. 
تصویری که شاید بیش از هر چیز یادآور 
این حقیقت باشد که فاصله میان غرور 

و واقعیت، گاهی فقط چند فصل است. 
مجیدی در آخرین فصل حضورش روی 

نیمکت استقال، موفق شد تیمش 
را بدون شکست قهرمان لیگ 

برتر کند. قهرمانی ای تاریخی 
که بدون تردید در کارنامه او 
نقطه ای درخشان محسوب 

می شود. 
اما آنچه پس از آن فصل بیش از 
موفقیت های فنی او مورد توجه 

قرار گرفت، نوع مواجهه او با 
منتقدان و فضای رسانه ای 

بود. مجیدی بار ها در 
مصاحبه هایش با لحنی 
طعنه آمیز و سرشار از 

جمله  اعتمادبه نفس 
»من به اینها نمی بازم« را 

تکرار کرد. 
جمله ای که هرگز مشخص نشد مخاطب 
دقیق آن چه افراد یا جریانی هستند، اما 
به مرور به نماد نوعی نگاه از بالا به پایین 

و احساس شکست ناپذیری تبدیل شد. 

حالا، اما شرایط در امارات برای او 
روایت دیگری نوشته است. البطائح 
تحت هدایت فرهاد مجیدی با ثبت ۱۳ 
شکست، در نهایت به دسته پایین تر 
فوتبال امارات سقوط کرده است. تیمی 
که در هفته پایانی، با وجود کسب تساوی 
برابر شباب الاهلی، به دلیل پیروزی رقیب 
مستقیمش نتوانست در لیگ بماند. این 
پایان تلخ برای سرمربی ای که زمانی تصور 
می شد مسیر صعودی بزرگی در فوتبال 
منطقه خواهد داشت، بدون شک 
ضربه ای سنگین به اعتبار فنی اوست.  
البته بررسی کارنامه مجیدی نیازمند 

نگاهی دقیق تر نیز هست. او پیش از 
قهرمانی تاریخی با استقال، سه مقطع 
متفاوت هدایت این تیم را برعهده گرفت 
و در بسیاری از بزنگاه ها نتوانست انتظارات 
را برآورده کند.  شکست های مهم، حذف 
از جام ها و از دست رفتن فرصت های 
قهرمانی، بخشی از کارنامه ای بود که 
کمتر درباره آن صحبت شد. حتی در فصل 
قهرمانی بدون شکست نیز بسیاری معتقد 
بودند نقش ساختار مدیریتی وقت و ثبات 
ایجادشده در باشگاه، به ویژه حمایت های 
مصطفی آجورلو، در موفقیت استقال 

نقشی تعیین کننده داشت. 
مشکل اصلی شاید نه خود شکست، بلکه 
نوع مواجهه با موفقیت باشد. در فوتبال، 
فروتنی اغلب همان حلقه گمشده ای 
است که می تواند مربیان را در روز های 
سخت نجات دهد. وقتی یک سرمربی 
خود را فراتر از نقد ببیند یا با ادبیاتی 
مبتنی بر تحقیر رقبا و منتقدان سخن 
بگوید، طبیعتاً روز های دشوار با شدت 

بیشتری به او بازمی گردند. 
امروز فرهاد مجیدی در موقعیتی 
قرار گرفته که دیگر خبری 
پیروزمندانه  شعار های  از 

نیست. 
تیمش سقوط کرده 
در  کاری اش  آینده  و 
فوتبال امارات با ابهام 
جدی روبه رو شده 
است. شاید حالا بیش از 
هر زمان دیگری، همان جمله 
معروف برای خودش معنایی تازه پیدا 
کرده باشد. فوتبال همیشه تیمی دارد که 
بتواند تو را شکست دهد، حتی اگر زمانی 

تصور کنی به هیچ کس نمی بازی.

مجیدی از »به همه نمی بازم« به »به همه می بازم« نزول کرد
سقوط آقای مغرور

سوژه روز نکته
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رقابت های اسنوکر قهرمانی آسیا  
راهیابی سرخوش به یک هشتم نهایی  

 در ادامه رقابت های اسنوکر قهرمانی آسیا برای حضور در 
جمع حرفه ای های اسنوکر جهان در تایلند، امیر سرخوش 
با شکست حریف چینی خود به مرحله یک هشتم نهایی 
راه یافت. رقابت های اسنوکر قهرمانی آسیا برای حضور 
در جمع حرفه ای های اسنوکر جهان در تایلند در حال 
برگزاری است و امیر سرخوش در سومین بازی خود به 
مصاف حریفی از چین رفت و با نتیجه ۴ بر ۳ او را شکست 
داد و با برتری مقابل او به مرحله یک هشتم نهایی راه 
یافت. سرخوش در دو دیدار قبلی خود نیز در رقابت های 
اسنوکر قهرمانی آسیا مقابل نمایندگان هند و چین به 
برتری رسیده بود. این مسابقات با حضور ۶۴ ورزشکار 
در هر جدول و در قالب دو جدول مجزا برگزار می شود 
و نمایندگان ایران این فرصت را دارند که در هر دو جدول 
برای کسب سهمیه حضور در جمع حرفه ای های جهان 
رقابت کنند. بر اساس فرمت مسابقات، هر ورزشکار 
برای دستیابی به سهمیه، باید در یکی از این دو جدول 
به دیدار نهایی راه پیدا کند تا جواز حضور در فدراسیون 
حرفه ای های جهان )WST(  را به دست آورد. در نخستین 
جدول مسابقات، علی قره گوزلو بازی اول خود را به حریف 

چین واگذار کرد و از جدول اول حذف شد.

بازتاب نامگذاری کاروان ورزشی ایران
از »ماکان تا داکار« در اینساید دگیمز

 حضور کاروان ورزشی جمهوری اسامی ایران در 
بازی های المپیک تابستانی جوانان داکار به نام 
»ماکان نصیری« تنها دانش آموز شهید مفقودالاثر 
مدرسه شجره طیبه میناب مورد توجه سایت 
اینساید دگیمز قرار گرفت که به موضوع تجلیل 
ایران از نوجوان جان باخته در حمات  کاروان 
ددمنشانه اخیر به کشورمان پرداخت. کاروان 
جوانان ایران که خود را برای حضور در بازی های 
المپیک جوانان داکار آماده می کند، نام »ماکان 
نصیری« دانش آموزی که در جریان حمله هوایی 
ماه فوریه )در اولین روز حمله آمریکایی- صهیونی 
به کشور( به شهادت رسید را به عنوان نام کاروان 
اعزامی انتخاب کرده است. در این گزارش با اشاره 
به این تصمیم کمیته ملی المپیک ایران آمده 
است: »بر اساس اعام کمیته ملی المپیک ایران، 
کاروان اعزامی با شعار نمادین »از ماکان تا داکار« در 
این رقابت ها حاضر می شود؛ شعاری که به گفته 
مسئولان، یادآور جان باختن کودکان و نوجوانان 
غیرنظامی در رخدادهای اخیر است. کمیته ملی 
المپیک ایران اعام کرده است این اقدام نمادین 
با هدف انتقال این پیام انجام می شود که نوجوانان 
ورزشکار ایرانی، در کنار آرزوها و اهداف ورزشی خود، 
حامل خاطره جان های بی گناهی هستند که در 

جریان خشونت ها جان باخته اند.«

تعظیم شاگردان عطایی به تیم پرستاره جاکارتا
 فولادسیرجان 

نایب قهرمان والیبال آسیا شد
والیبال  تیم  در  بهروزعطایی  شاگردان  اگرچه   
فولادسیرجان ایرانیان تا فینال جام باشگاه های آسیا 
در سال 2026 عالی کار کردند و حتی در فینال این 
دوره از مسابقات که میزبانی کشور اندونزی برگزار 
شد مقابل تیم میزبان یعنی جاکارتاباهایانگ کارا با 
ستاره های نامدار و بزرگش کم فروشی نکردند، اما در 
نهایت این تیم میزبان بود که مقابل والیبالیست های 
فولاد سیرجان برنده زمین بازی را ترک کرد و جام 
قهرمانی باشگاه های آسیا در سال 2026 را به خود 
اختصاص داد. تیم والیبال فولاد سیرجان ایرانیان در 
دیدار فینال لیگ قهرمانان ۲۰۲۶ آسیا )یکشنبه، ۲۷ 
اردیبهشت( به مصاف جاکارتا باهایانگ کارا پرسیس از 
کشور میزبان این دوره از بازی ها یعنی کشور اندونزی 
رفت و نهایتاً درعین شایستگی با شکست برابر حریف 
خود به مدال نقره و عنوان نایب قهرمانی این دوره از 
بازی ها دست پیدا کرد. علی حاجی پور، امیرحسین 
توخته، پوریا حسین خانزاده، الکساندر نیکولوف، 
محمد ولی زاده، علی رمضانی و مهدی مرندی ترکیب 
تیم ایران را تشکیل می دادند که در مقابل تیم میزبان 
با ترکیب نیزار جلفیکار منور، احمد گومیار، فرهان 
حلیم، روک موژیچ، روبرت لندی سیمون، نوموری کیتا 
و فحرزا رخا آبهینایا علی رغم بازی خوب و نزدیکی 
که داشتند، این مسابقه را با نتیجه سه بر یک به 
تیم پرمهره و پرستاره اندونزی واگذار کردند. نماینده 
والیبال اندونزی در ترکیب خود بازیکنانی چون 
روبرت لندی سیمون ستاره کوبایی والیبال، نوموری 
کیتا بازیکن اهل مالی که در سری آ ایتالیا درخشیده 
و روک موژیچ ستاره اسلوونیایی تیم ورونا ایتالیا که در 
لیگ ملت های ۲۰۲۵ هم جزو امتیازآورترین بازیکنان 
بود را داشت. در طرف مقابل فولاد هم برای حضور 
در این رقابت ها نیکولوف ملی پوش بلغارستان را 
جذب کرد. نماینده ایران با صعود به فینال آسیا 
سهمیه حضور در جام باشگاه های جهان را کسب 
کرد. فولاد برای رسیدن به فینال تیم های جاکارتا 
گاردایایا از اندونزی و جتکت استینگز آیچی از ژاپن را 

شکست داده بود.
 

بعد از انصراف شهرداری گرگان
آغاز نبرد سه گانه از روز دوشنبه

مسابقات بسکتبال انتخابی باشگاهی غرب آسیا از 
روز دوشنبه با رقابت دو تیم نفت زاگرس جنوبی 
جهرم و نفت آبادان آغاز می شود. با وجود انصراف 
شهرداری گرگان از حضور در مسابقات بسکتبال 
انتخابی باشگاهی غرب آسیا، این رقابت ها از روز 
دوشنبه )۲۸ اردیبهشت( با حضور سه تیم استقال 
تهران، نفت آبادان و نفت زاگرس جنوبی جهرم در 

ج آغاز می شود. کر

 انتخاب دوباره محسن رضوانی برای چهارمین 
دوره متوالی ریاست فدراسیون ورزش های 
آبی، بیشتر از آنکه یک انتخابات رقابتی 
باشد، تصویری از تکرار مدیریتی در یکی از 
ایران  کم رمق ترین فدراسیون های ورزش 
است؛ فدراسیونی که سال هاست با رؤیای 
پیشرفت زندگی می کند اما در عمل هنوز 
از کمبود زیرساخت، ضعف استعدادیابی و 

عقب ماندگی در شنا رنج می برد.
مجمع انتخاباتی فدراسیون ورزش های آبی در 
شرایطی برگزار شد که از سه نامزد ثبت نام  
کرده، دو نفر قبل از رأی گیری کنار رفتند؛ 
یکی به دلیل عدم حضور و دیگری با اعام 
انصراف. نتیجه از قبل قابل پیش بینی بود؛ 
رضوانی با ۴۶ رأی از مجموع آرای مأخوذه، بار 
دیگر رئیس شد. انتخابی که اگرچه از نظر 
قانونی با توجه به عضویت او در هیأت رئیسه 

فدراسیون جهانی ورزش های آبی مانعی 
از منظر فنی و عملکردی،  اما  نداشت، 
پرسش های فراوانی را به وجود می آورد. 
معمولاً رئیس فدراسیون توسط مجمع برای 
یک دوره چهارساله انتخاب می شود و انتخاب 
مجدد برای حداکثر ۲ دوره دیگر )جمعاً 
سه دوره متوالی یا متناوب( بامانع است. 
همچنین در صورتی که رئیس فدراسیون، 
یکی از اعضای هیأت رئیسه جهانی یا رئیس، 
نایب رئیس و دبیرکل کنفدراسیون های 
آسیایی مربوطه باشد، انتخاب مجدد او تا 
زمان تصدی پست های مورد اشاره بیشتر 
از سه دوره بامانع است. هفتم مرداد ماه 
سال گذشته بود که محسن رضوانی به 
عنوان رئیس فدراسیون ورزش های آبی با 
رأی اعضای مجمع عمومی فدراسیون جهانی 
ورزش های آبی، به عضویت هیأت رئیسه 
این نهاد بین المللی درآمد تا حالا ریاست او 
درچهارمین دوره متوالی از نظرقانونی ایرادی 

نداشته باشد.
اما واقعیت این است که شنا در ایران 
هنوز با استانداردهای قاره آسیا هم فاصله 
قابل توجهی دارد. در تمام این سال ها 
بارها درباره توسعه زیرساخت ها، ساخت 

استخرهای استاندارد، تربیت مربیان مدرن 
و سرمایه گذاری روی رده های پایه صحبت 
شد، اما خروجی ملموس چه بود؟ نه 
سهمی جدی در رقابت های جهانی و حتی 
آسیایی دیده شد، نه ستاره ای پایدار در سطح 
بین المللی معرفی شد و نه حتی لیگ داخلی 
توانست به جریان مؤثری برای رشد این رشته 
تبدیل شود. 12 سال زمان کمی نیست. این 
مدت برای ساختن یک نسل طایی کافی 
بود؛ نسلی که بتواند شنای ایران را از حضور 
تشریفاتی در مسابقات آسیایی عبور دهد. اما 
امروز همچنان شناگران ایرانی بیشتر برای 
شکستن رکوردهای داخلی رقابت می کنند 
تا نزدیک شدن به سطح اول آسیا. این یعنی 
مشکل فقط کمبود استعداد نیست؛ بلکه 
بحران در مدیریت و برنامه ریزی ریشه دارد.
یرمجموعه  ز ی  رشته ها ن  میا ر  د لبته  ا
فدراسیون، نمی توان موفقیت های واترپلو را 
نادیده گرفت. تیم ملی واترپلو در این سال ها 
و مدال های  پیشرفت محسوسی داشته 
تاریخی کسب کرده است تا جایی که در 
حال حاضر می شود گفت در میان چهار 
قدرت برتر آسیا قرار دارد. هرچند مدیریت 
بهتر می توانست شرایط این رشته را هم با 

ثبات بهتری همراه کند اما این موفقیت ها 
نشان می دهد اگر برنامه ریزی اصولی وجود 
داشته باشد، امکان رشد در ورزش  غیرممکن 
نیست. اما داستان اینجاست که چرا همین 
الگو هرگز در شنا و شیرجه دنبال نشد. 
به هرجهت انتخاب چهارمین بار رضوانی 
شاید برای مدیران ورزش ایران اتفاقی عادی 

باشد، اما در واقعیت نشانه ای از چرخه بسته 
مدیریتی در ورزش ایران است؛ چرخه ای که 
در آن تغییر، رقابت و پاسخگویی جای خود 
را به تداوم داده است. حالا رئیس قدیمی 
فدراسیون یک دوره دیگر فرصت دارد تا ثابت 
کند این تکرار طولانی فقط حفظ صندلی 

 . نیست

تکرار مدیریتی در فدراسیون راکد ورزش های آبی

یک انتخاب تکراری!

مهار وزنه ارزشمند ۲۶1 کیلوگرمی برای 
علیرضا یوسفی فوق سنگین قدرتمند 
مجدد  بازگشت  در  کشورمان  جوان  و 
رقابت های  وزنه برداری در  تخته  او روی 
قهرمانی بزرگسالان آسیا قطعاً اتفاقی مهم، 
امیدوارکننده و ارزشمند بود برای وزنه برداری 
ایران و دسته فوق سنگین که سال هاست 
در حسرت کسب مدال طای مجموع این 
وزن و بازپس گرفتن عنوان قویترین مرد 
وزنه برداری جهان به سر می برد. یوسفی در 
شرایطی موفق شد با مهار وزنه ۲۶1 کیلوگرم 
در دوضرب ضمن ارتقای رکورد جهانی این 
حرکت به میزان یک کیلوگرم، کار بزرگ و 
قابل تقدیری را رقم بزند که کنارش گور 
میناسیان بحرینی قهرمان وزنه برداری جهان 

و المپیک وزنه می زد.
 

  ضعیف در یکضرب، رکوردشکن 
و طلایی در دوضرب

 روز پایانی رقابت های وزنه برداری قهرمانی 
بزرگسالان آسیا با حضور ۲ نماینده شایسته 
و جوان وزنه برداری ایران )علیرضا نصیری و 
علیرضا یوسفی( در دو دسته وزنی 11۰ و 11۰+ 
کیلوگرم روی تخته و رقابتی جذاب برای 
کسب مدال آسیایی همراه بود؛ جدالی که 
اگرچه در دسته وزنی 11۰ کیلوگرم تنها با 

یک نشان طای دوضرب و اوت شدن در 
یکضرب برای نصیری همراه بود، اما 

در دسته فوق سنگین با بازگشت 
امیدوارکننده علیرضا یوسفی ستاره 

فوق سنگین کشورمان روی 
تخته مسابقه برای کاروان ۲ 

نفره ایران با کسب یک نشان 
برنز یکضرب، طای دوضرب 
یک کیلوگرمی  ارتقای  و 
رکورد استاندارد جهانی 
این حرکت ادامه یافت و 
نهایتاً نقره مجموع آسیا 
حسن ختامی تماشایی 
برای ایرانی های حاضر 
بود. قطعاً  در سالن 
نکته جالب توجه و 
البته پاشنه آشیل هر 
دو نماینده وزنه برداری 
و   11۰ اوزان  در  ایران 
11۰+ کیلوگرم )علیرضا 
ضا  علیر و  ی  نصیر
یوسفی( نمایش ضعیف 
آنها در حرکت یکضرب 

و در رقابت با رقبای آسیایی در هندوستان 
بود. هر دو ملی پوش ما در یکضرب نشان 
دادند که ضعف جدی در این حرکت داشته 
و باید در زمان باقی مانده تا بازی های آسیایی 
۲۰۲۶ ناگویا و رقابت های جهانی ۲۰۲۶ با 
برطرف کردن ضعف خود ششدانگ مقابل 
رقبا حاضر شوند. درعوض هر دو ملی پوش 
وزنه برداری ایران در دوضرب بسیار عالی و 
آماده روی تخته حاضر شده و به قدری خوب 
به رکوردهای دنیا حمله کردند که ما را بیش 
از پیش به آینده و درخشش ستاره های جوان 
و شایسته وزنه برداری ایران امیدوار کردند. 
علیرضا نصیری ملی پوش دسته 11۰ کیلوگرم 
تیم ملی وزنه برداری ایران روز گذشته در 
هند )گاندی نگر( در مسابقات قهرمانی آسیا 
روی تخته رفت تا با چن پوجن و دونگ 
بینگ چنگ از چین تایپه، ولیو هوانهوا از 
چین، داورانبک حسن بایف از ترکمنستان 
و سلطان میرام از قزاقستان رقابت کند. 
رکورد ورودی نصیری در این رقابت ها، ۴۰۵ 
کیلوگرم به ثبت رسیده بود. نصیری در ۳ 

حرکت یکضرب خود ناموفق 
بود و نتوانست وزنه های 

1۸۷، 1۸۸و 1۸9 کیلوگرم 
و  ببرد  سر  بالای  را 
نهایتاً در این حرکت 
اوت کرد و از گردونه 
امتیازی و مدالی این 
حرکت حذف شد. 

نصیری اما در ادامه و شروع حرکت دوضرب 
عالی و باانگیزه روی تخته آمد و با مهار 
وزنه های ۲۲1 و ۲۳1 کیلوگرم، مدال طای 
حرکت دوضرب مسابقات قهرمانی آسیا 
را با قدرت از دست حریف چینی درآورد. 
نصیری در حرکت پایانی دوضرب خود به 
وزنه ارزشمند ۲۴۰ کیلوگرمی که نزدیک رکورد 
استاندارد دنیا در این وزن است نیز حمله 
کرد، اما وزنه برای او سنگین بود و در هنگام 
زیرگیری از دستش رها شد. شرایط علیرضا 
یوسفی در دسته وزنی 11۰+ کیلوگرم)فوق 
سنگین( نیز تقریباً شبیه به نصیری بود. 
یوسفی در یکضرب اگرچه ضعیف کار کرد و 
در قدوقواره یک فوق سنگین ششدانگ نبود 
اما او در دوضرب اینقدر عالی و قدرتمند وزنه 
زد که ضمن ارتقای رکورد استاندارد جهانی به 
مقدار یک کیلوگرم، طای ارزشمند دوضرب 
آسیا را نیز از چنگ رقیب قدرتمند و نامدار 
خود یعنی گور میناسیان بحرینی)قهرمان 

جهان و المپیک( درآورد.
 

 خط و نشان برای غول ها 
با تاج گذاری در هند

قطعاً اتفاق مهمی که برای یوسفی و 
وزنه برداری ایران در هند رخ داد )سوای 
مدال هایی که او در هند کسب کرده است( 
سامتی امیدوارکننده و بازگشت آماده و 
سرحال او بعد از جراحی سنگینی بود که 
او سال گذشته روی زانویش انجام داد. 
علیرضا یوسفی ملی پوش دسته وزنی 11۰+ 
کیلوگرم در مسابقات قهرمانی آسیا درحالی 
روی تخته رفت که در گروه A با سونگ 
یونگ هوان و هوانگ وومن از کره جنوبی، 
گور میناسیان نامدار از بحرین، چنگ جین 
و گوان تینگ از چین تایپه، امیر عبدالله اف از 
ازبکستان و محمد معیدالنجار از امارات در 
فوق سنگین رقابت داشت. یوسفی در ۲ 
حرکت اول یکضرب خود با مهار 1۷۷ و 1۸۴ 
کیلوگرم مدال برنزش مسجل شد اما در 
مهار وزنه 1۸9 کیلوگرم در حرکت سوم خود 
ناموفق ظاهر شد تا وزنه از دستش 
رها شود. قطعاً این وزنه ها 
در دسته فوق سنگین 
ن  ا ر ا د نه بر ز و ی  ا بر
ن  وز ین  ا رتمند  قد
اصاً وزنه های جالب 
نیست.  ایده آلی  و 
قطعاً  ین  ا بر بنا
سلیمی و دستیارانش 
باید سعی کنند در 
فرصت باقی مانده تا 
رقابت های معتبر آتی 
روی نقاط ضعف 

یوسفی برای افزایش چشمگیر رکوردهای 
یکضربش کار مستمر و برنامه ریزی تمرینی 
جدی داشته باشند. در غیر این صورت 
نباید توقع مدال طای فوق سنگین را در 
بازی های آسیایی، جهانی و المپیک آتی از 
این وزنه بردار داشته باشیم. یوسفی اما 
در حرکت تخصصی خود یعنی دوضرب که 
قدرت و تکنیک فوق العاده ای در آن دارد، 
در حرکت اول موفق به مهار وزنه ۲۴۸ 
کیلوگرمی شد تا میناسیان قدرتمند را با 
همین حرکت کنار بزند. او در حرکت دوم 
خود بدون تردید پشت وزنه ۲۶1 کیلوگرم 
که رکورد جدیدی در دوضرب دسته فوق 
سنگین جهان و در اوزان جدید به شمار 
می رود، حاضر شد. یوسفی اگرچه در 
حرکت دوم نتوانست این وزنه ارزشمند را 
مهار کند، اما ستاره جوان کشورمان در 
حرکت سوم و پایانی دوضرب خود ضمن 
کسب مدال طای دوضرب، رکورد استاندارد 
دنیا که ۲۶۰ کیلوگرم در دسته وزنی جدید 
11۰+ کیلوگرم در نظرگرفته شده بود را یک 
کیلوگرم افزایش داد و جدول رکوردهای 
جهانی دسته فوق سنگین را به نام خود 
و وزنه برداری ایران ثبت کرد )رکوردهای 
وزنه برداری جهان پس از تغییر اوزان پاک 
شده و حدنصاب های جدید برای اوزان 

مختلف در نظر گرفته شده است(. 

گزارش یک

رضاعباسپور
خبر‌نگار
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ورزش های آبی

نصیری: در یک ضرب می خواستم فاصله  را کم کنم اما نشد
تیم ملی وزنه برداری در مسابقات قهرمانی آسیا یک مدال 
طا توسط علیرضا نصیری در دسته وزنی 110 کیلوگرم 
کسب کرد. نصیری که در یک ضرب عملکرد خوبی 
نداشت، بعد از کسب این مدال طا گفت: »به دلیل 
برنامه ریزی که کادرفنی و خودم داشتیم قرار شد که در 
یک ضرب با ریسک بالا شروع کنیم و در واقع وزنه های 
سنگین را بالای سرم ببرم تا بتوانم عقب ماندگی نسبت 
به رقبا را در رقابت های آینده جبران کنم اما متأسفانه 
کارها طبق پیش بینی جلو نرفت و نتوانستم رکوردهای 

خوبی را بزنم.«

نصیری همچنین ادامه داد: »در دو ضرب اما استراتژی 
تغییر کرد. به هر حال در این حرکت اعتماد به نفس 
بیشتری داشتم و توانستم که با ثبت رکوردهای خوب به 

مدال طای دو ضرب برسم.«
نصیری درباره حضورش در رویدادهای مهم بین المللی 
آینده هم گفت: »فعاً خیلی زود است که بخواهم درباره 
رویدادهای بعدی حرف بزنم اما برای رسیدن به رقبای 
اصلی در جدول برنامه ریزی دارم و حتماً در مسابقات 
آینده، هم در یک ضرب و هم دو ضرب حرف برای گفتن 

خواهم داشت.«

ایران در مسابقات قهرمانی  دومین وزنه بردار 
آسیا، علیرضا یوسفی در دسته فوق سنگین بود. 
یوسفی که برای اولین بار بعد از طی کردن دوران 
مصدومیتش برگشته بود، در یک ضرب نتوانست 
عملکرد خوبی داشته باشد اما در دو ضرب با ثبت 
رکورد 161 کیلوگرم نامش را به عنوان اولین کسی 
که این وزنه را در دسته 110+ کیلوگرم بالای سر برده، 
ثبت کرد. یوسفی بعد از ثبت این رکورد گفت: »بعد 
از طی کردن دوران مصدومیت خیلی تحت فشار 
بودم و به نظرم این مدال از اهمیت زیادی برخوردار 

است.« او با اشاره به ناکامی در یک ضرب ادامه داد: 
»در یک ضرب هنوز مشکل دارم و در این مسابقات 
نتوانستم که رکورد خوبی را ثبت کنم اما خدا را 
شکر می کنم که در دو ضرب توانستم اولین نفری 
باشم که در دسته 110+ کیلوگرم وزنه 261 کیلوگرمی 

را ثبت می کنم.« 
یوسفی همچنین با اهدای مدال خود به شهدای میناب 
ادامه داد: »اتفاقی که در مدرسه میناب رخ داد بسیار 
ناراحت کننده بود و فکر می کنم که بهترین کار این 
بود که مدال طایم را به شهدای میناب تقدیم کنم.«  

یوسفی رکورد دوضرب جهان را یک کیلو افزایش داد

تاج گذاری هرکول ایرانی در هند

یوسفی: مدال طلایم را به شهدای میناب تقدیم می کنم

اگرچه تیم دونفره وزنه برداری ایران 
در رقابت های وزنه برداری قهرمانی 
بزرگسالان آسیا موفق شد در دسته 
وزنی 110 کیلوگرم توسط علیرضا 
نصیری یک طلای دوضرب و در 
دسته فوق سنگین 110+ کیلوگرم 
سفی  یو علیرضا  رخشش  د با 
صاحب یک برنز یکضرب، یک 
طلای دوضرب و رکوردشکنی در این 
حرکت و نهایتاً مدال نقره مجموع 
و سکوی نایب قهرمانی آسیا همراه 
شود اما این مطمئناً تمام ماجرا 
نیست. بی تردید در همین دو 
دسته وزنی در قاره آسیا و جهان 
و در رویدادهای آتی مدعیان 
سرسخت و عنواندار فراوانی از 
ح وزنه برداری  کشورهای مطر
جهان حضور دارند، بنابراین 
اگرچه ما در هند مخصوصاً 
در این دو دسته وزنی شرایط 
نسبتاً قابل قبولی داشتیم، اما 
بی تردید در رویدادهای مهم و 
معتبر آینده اگر نتوانیم هرچه 
سریعتر نقاط ضعف و پاشنه آشیل 
خود را برطرف کنیم، مطمئناً برای 
طلایی شدن در مجموع به مشکل 

جدی خواهیم خورد.



فوتبال جهان

اتحادیه صنفی معلمان مکزیک اعلام 
کرد در صورت عدم تحقق مطالبات 
غیرقابل مذاکره خود در زمینه دستمزد، 
اصلاحات  و  بازنشستگی  پاداش 
ساختاری نظام آموزشی، در طول 
برگزاری مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ 
دست به اعتصاب سراسری خواهد زد. 
این تصمیم جنجالی، بزرگ ترین رویداد 
فوتبالی جهان را که به طور مشترک به 
میزبانی مکزیک، ایالات متحده آمریکا 
و کانادا برگزار می شود، با چالشی جدی 

و امنیتی مواجه کرده است.
بر اساس بیانیه رسمی این اتحادیه، 
عادلانه،  حقوق  خواستار  معلمان 
امنیت شغلی و بازنشستگی آبرومندانه 
هستند. هدف اصلی این اعتراضات، 
لغو یا اصلاح قانون سال ۲۰۰۷ است، 
قانونی که ساختار بازنشستگی کارکنان 
دولتی را تغییر داد و به باور معترضان، 
میلیون ها کارگر و حقوق بگیر را به 
مستمری های ناچیز محکوم کرده 
است. این تقابل در شرایطی به اوج 
خود می رسد که تقویم آموزشی مکزیک 
تداخل مستقیمی با بازه زمانی برگزاری 
جام جهانی یعنی از ۱۱ ژوئن تا ۱۹ ژوئیه 
دارد. نکته بحرانی تر اینجاست که 
استادیوم پیر و خاطره انگیز »آزتکا« در 

مکزیکوسیتی، دقیقاً در تاریخ ۱۱ ژوئن 
میزبان مسابقه افتتاحیه میان تیم های 
ملی مکزیک و آفریقای جنوبی خواهد 

بود.
پیش از این، وزارت آموزش عمومی 
مکزیک )SEP( تلاش کرد تا با جلو 
انداختن پایان سال تحصیلی از ۱۵ 
ژوئیه به ۵ ژوئن )یعنی تعطیلی مدارس 
نزدیک به شش هفته زودتر از موعد(، 
از تداخل این بحران با مسابقات 
جلوگیری کند. مقامات دولتی دلیل 
این اقدام را »موج گرمای بی سابقه« 
در ماه های تابستان و تسهیل میزبانی 
جام جهانی اعلام کردند؛ اما این طرح 
با مخالفت شدید اتحادیه معلمان 
و شورای ملی اولیا روبه رو شد و در 
نهایت دولت ناچار به عقب نشینی و 

لغو آن شد.

اعتراضات صنفی معلمان در مکزیک 
سابقه ای طولانی دارد. در مه سال 
نیز اعتراضات مشابهی درباره  گذشته 
پروازهای  مدتی  برای  دستمزدها، 
فرودگاه بین المللی بنیتو خوارس در 
مکزیکوسیتی را مختل کرد؛ آن هم 
درست یک هفته پس از آنکه دولت 
مکزیک وعده افزایش ۱۰ درصدی حقوق 
و اعطای یک هفته مرخصی بیشتر را 
به معلمان داده بود. اکنون با توجه 
به ابعاد جهانی این تورنمنت و حضور 
هزاران معلم معترض با پلاکاردها و 
شعارهای تند در خیابان های پایتخت، 
دولت مکزیک تحت فشار شدیدی قرار 
گرفته است تا پیش از به صدا درآمدن 
سوت آغاز جام جهانی، با معترضان به 
توافق برسد و از آبروریزی بین المللی 

جلوگیری کند.

معلمان مکزیک در طول جام جهانی ۲۰۲۶ اعتصاب می کنند
تهدید بزرگ در آستانه افتتاحیه!

سوژه روز

هواداران منچستریونایتد در آخرین 
دیدار خانگی فصل، بیش از هر چیز 
برای بدرقه کاسمیرو به اولدترافورد آمده 
بودند؛ شبی احساسی که با تشویق 
ایستاده هواداران برای هافبک برزیلی 
همراه شد و او در حالی زمین را ترک 
کرد که اشک در چشمانش حلقه زده 
بود. کاسمیرو که چهار سال در ترکیب 
یونایتد حضور داشت، پیش از مسابقه 
همراه فرزندانش وارد زمین شد و بنری 
ویژه با شعار »تا پای مرگ« در استرتفورد 

اند برای او به نمایش درآمد.
احساسی،  وداع  این  کنار  در 
منچستریونایتد موفق شد آخرین 
بازی خانگی فصل لیگ برتر را با 
پیروزی پشت سر بگذارد؛ دیداری که 
علاوه بر نمایش هجومی شاگردان 
مایکل کریک، بار دیگر کیفیت بالای 
چند ستاره ناتینگهام فارست را هم به 

نمایش گذاشت.
یونایتد بازی را هجومی آغاز کرد و 
تنها پنج دقیقه زمان نیاز داشت تا به 
گل برسد. همکاری کاسمیرو و کوبی 
ماینو در سمت راست، با ارسال دیوگو 
دالو همراه شد و پس از دفع ناقص 
مدافعان فارست، لوک شاو با ضربه ای 
تماشایی دروازه را باز کرد. این نخستین 

گل شاو پس از بیش از سه سال و تنها 
پنجمین گل او در ۱۲ سال حضورش در 

منچستریونایتد بود.
در نیمه دوم، فارست به گل تساوی 
رسید. روی یک ضربه کرنر کوتاه، 
اندرسون پس از عبور آسان از آماد 
دیالو، سانتری دقیق روی دروازه ارسال 
کرد تا موراتو با ضربه سر گل مساوی را 
به ثمر برساند. با این حال، یونایتد 
خیلی زود دوباره پیش افتاد. حرکت 
دالو و پاس او به برایان امبئومو آغازگر 
صحنه ای جنجالی بود؛ جایی که به 
نظر می رسید امبئومو توپ را با دست 
کنترل کرده است. با وجود اعتراض 
شدید بازیکنان فارست و بازبینی صحنه 
توسط کمک داور ویدئویی، گل ماتئوس 
کنیا مورد تأیید قرار گرفت تا یونایتد بار 
دیگر جلو بیفتد. برونو فرناندز کاپیتان 

یونایتد، در این مسابقه هم نمایش 
درخشانی داشت و با ثبت یک پاس گل 
دیگر، به رکورد بیشترین پاس گل تاریخ 
لیگ برتر رسید. او چند بار دیگر نیز 
هم تیمی هایش را در موقعیت گل قرار 
داد، اما مهاجمان یونایتد فرصت ها را 

از دست دادند.
سرانجام در دقیقه ۷۶، پاس دقیق 
فرناندز به امبئومو رسید و مهاجم 
کامرونی پس از هفته ها ناکامی موفق 
شد گلزنی کند. این گل خیال هواداران 
یونایتد را تا حد زیادی راحت کرد، 
هرچند فارست باز هم توسط گیبس 
وایت به مسابقه برگشت و اختلاف را 
کاهش داد. دقایقی بعد، کاسمیرو در 
میان تشویق ممتد هواداران تعویض 
شد و با احساسی ویژه از اولدترافورد 

خداحافظی کرد.

در شب رکورد شکنی فرناندز
وداع احساسی کاسمیرو با اولدترافورد

لیگ برتر

نگاهی به آینده چلسی با ژابی آلونسو

آغاز یک انقلاب تاکتیکی در استمفوردبریج

انتصاب ژابی آلونسو به عنوان سرمربی جدید 
چلسی، آغاز دوره ای تازه برای آبی های لندن 
محسوب می شود؛ مربی جوانی که با عملکرد 
خیره کننده اش در بایرلورکوزن به یکی از 
جذاب ترین چهره های مربیگری فوتبال 
اروپا تبدیل شد. آلونسو پس از ساختن 
تیمی منسجم و تهاجمی در فوتبال آلمان، 
حالا مأموریت دشوار بازگرداندن چلسی 
به روزهای اوج را برعهده گرفته و بسیاری 
معتقدند سبک بازی او می تواند هویت تازه ای 

به این باشگاه بدهد.
آلونسو در بایرلورکوزن با سیستم ۱-۲-4-3 به 
موفقیت رسید، سیستمی مدرن و پیچیده 
که ترکیبی از پرس شدید، مالکیت توپ 
 و سازماندهی دقیق بود. تیم او در فصل 
۲۰۲4-۲۰۲3 فوتبال اروپا را شگفت زده کرد؛ 
قهرمان بوندس لیگا و جام حذفی آلمان شد 
و تنها یک شکست در ۵3 مسابقه متحمل 
شد. همین موفقیت ها باعث شد چلسی او را 
به عنوان رهبر پروژه جدید خود انتخاب کند.

 
فوتبال مبتنی بر نظم و فضا

فلسفه فوتبالی آلونسو بر کنترل فضا و 
استفاده حداکثری از ویژگی های بازیکنان 
استوار است. تیم های او با وجود میل به 
مالکیت توپ، هرگز صرفاً به پاسکاری بدون 
هدف متکی نیستند. بازیکنان در فاصله ای 

نزدیک به یکدیگر قرار می گیرند تا هم امکان 
ترکیب سازی فراهم شود و هم در صورت از 
دست رفتن توپ، ضدپرس سریع اجرا شود.
در بایرلورکوزن، ساختار سه دفاعه او کاملاً 
نامتقارن بود. آلخاندرو گریمالدو در سمت 
چپ نقش بازیساز پنهان را داشت و گاه به 
خط دفاع اضافه می شد، در حالی که جرمی 
فریمپونگ در سمت راست بیشتر شبیه یک 
مهاجم بازی می کرد. این دو وینگ بک در 
مجموع آمار فوق العاده ای از گل و پاس گل 
ثبت کردند و نقش کلیدی در حملات تیم 

داشتند.
آلونسو برخلاف دوران بازی اش که استاد 
پاس های بلند قطری بود، به عنوان مربی 
علاقه ای به ارسال توپ های بلند مداوم 
ندارد. او ترجیح می دهد تیمش با پاس های 
کوتاه و جابه جایی های سریع، خطوط دفاعی 
حریف را باز کند. در این میان، هافبک هایی 
مانند گرانیت ژاکا و فلورین ویرتس نقش 
محوری در انتقال توپ و خلق موقعیت 

داشتند.
 

شباهت هایی با چلسی گذشته
سیستم آلونسو شباهت هایی به دوران موفق 
آنتونیو کونته و توماس توخل در چلسی دارد؛ 
دورانی که وینگ بک ها نقش مهمی در ساختار 
هجومی تیم ایفا می کردند. در آن سال ها، 
مارکوس آلونسو، ویکتور موزس، بن چیلول 
و ریس جیمز عناصر کلیدی حملات چلسی 
بودند و حالا احتمال دارد آلونسو دوباره چنین 
ساختاری را در استمفوردبریج احیا کند. البته 

پرسش اصلی درباره توانایی ریس جیمز برای 
اجرای این نقش است. کاپیتان چلسی طی 
سال های اخیر بارها مصدوم شده و مشخص 
نیست بتواند در سیستمی با دوندگی و فشار 
بالا دوام بیاورد. مالو گوستو از نظر فیزیکی 
ویژگی های لازم برای ایفای نقش مشابه 
فریمپونگ را دارد، اما هنوز در فاز هجومی 
به همان سطح از تأثیرگذاری نرسیده است. 
در سمت چپ نیز وضعیت متفاوت است. 
مارک کوکوریا بازیکنی باهوش و منظم است، 
اما برخلاف گریمالدو بیشتر در حرکات 
بدون توپ مؤثر است تا بازیسازی مستقیم. 
به همین دلیل احتمال دارد چلسی برای 
تکمیل ایده های آلونسو به جذب بازیکنان 

جدید در این پست ها فکر کند.
 

نیاز به بازسازی در خط دفاع
یکی از مهم ترین چالش های آلونسو، 
سامان دادن به خط دفاعی چلسی خواهد 
بود. آبی های لندن در سال های اخیر بارها 
مقابل تیم های فیزیکی آسیب پذیر نشان 
داده اند و کمبود یک مدافع مقتدر کاملاً 

محسوس بوده است.
وسلی فوفانا فصل پرنوسانی را پشت سر 
گذاشت و تیاگو سیلوا نیز دیگر در تیم حضور 
ندارد. توسین آدارابیویو اگرچه مدافعی قابل 
اعتماد است، اما سرعت کافی برای دفاع 
در خط بالا را ندارد. جورل هاتو و جاش 
آچیمپونگ استعدادهای جوانی هستند که 
هنوز به تجربه بیشتری نیاز دارند. در این 
میان، تروو چالوبا شاید گزینه ای جالب برای 

آلونسو باشد. او توانایی بازی در چند پست را 
دارد و حتی ممکن است نقشی مشابه رابرت 
آندریش در لورکوزن ایفا می کرد، به عنوان 

هافبک تخریبی مورد استفاده قرار گیرد.
 

پالمر؛ مهره کلیدی پروژه جدید
یکی از مهم ترین دلایل خوشبینی هواداران 
چلسی، وجود بازیکنانی است که کاملاً با 
فوتبال آلونسو سازگار به نظر می رسند. لوی 
کولویل توانایی فوق العاده ای در ارسال 
پاس های عمقی از خط دفاع دارد و رومئو لاویا 
نیز هافبکی است که می تواند خطوط پرس 
حریف را بشکند. مویسس کایسدو، آندری 
سانتوس و انزو فرناندز نیز کیفیت بالایی 
در بازی عمودی دارند. با این حال، بسیاری 
معتقدند انزو در نقش هافبک هجومی آزاد 
می تواند مؤثرتر باشد؛ نقشی مشابه فلورین 

ویرتس در بایرلورکوزن.
اما مهم ترین ستاره این پروژه احتمالاً کول 
پالمر خواهد بود. خلاقیت، هوش و توانایی 
بازی بین خطوط باعث شده بسیاری او را 
بهترین گزینه برای ایفای نقش »ویرتسِ 
چلسی« بدانند. هرچند پالمر این فصل 
افت هایی داشته، اما سبک بازی او کاملاً با 
فوتبال آلونسو هماهنگ است. ژوائو پدرو 
نیز مهاجمی است که می تواند در سیستم 
جدید بدرخشد. او نه تنها یک شماره ۹ 
کلاسیک نیست، بلکه قابلیت عقب آمدن، 
بازیسازی و مشارکت در گردش توپ را هم 
دارد؛ ویژگی ای که آلونسو برای مهاجمانش 

بسیار ارزشمند می داند.

 آینده مبهم برای وینگرها
در مقابل، برخی وینگرهای چلسی ممکن 
است با ورود آلونسو جایگاه ثابتی نداشته 
باشند. آلخاندرو گارناچو و جیمی گیتنز 
بازیکنانی هستند که بیشتر در سیستم های 
سنتی کناری عملکرد خوبی دارند و شاید 
تطبیق با ساختار جدید برایشان دشوار 

باشد.
البته استوائو ویلیان به دلیل توانایی بازی 
در مرکز زمین می تواند شانس بیشتری 
داشته باشد. همچنین پدرو نتو هم شاید 
در نقش های مرکزی مؤثر ظاهر شود. حتی 
این احتمال وجود دارد که برخی بازیکنان 
کناری، مشابه ویکتور موزس در دوران کونته، 

به وینگ بک تبدیل شوند.
 

پروژه ای که به زمان نیاز دارد
با وجود تمام این تحلیل ها، هیچ تضمینی 
وجود ندارد که آلونسو دقیقاً همان سیستم 

بایرلورکوزن را در چلسی اجرا کند. او مربی 
انعطاف پذیری است و در دوره کوتاه حضورش 
در رئال مادرید نیز نشان داد بسته به 
ویژگی های بازیکنان، سیستم های متفاوتی 

را امتحان می کند.
مشکل اصلی آلونسو در مادرید تاکتیکی نبود، 
بلکه به مدیریت رختکن و فضای سیاسی 
باشگاه مربوط می شد. در مقابل، چلسی 
تیمی جوان تر و منعطف تر دارد و احتمالاً 
پذیرش ایده های مربی اسپانیایی در آن 

آسان تر خواهد بود.
در نهایت، چلسی ژابی آلونسو پروژه ای 
هیجان انگیز به نظر می رسد. او مجموعه ای 
از استعدادهای جوان و باکیفیت در اختیار 
دارد و اگر حمایت مدیریتی لازم را دریافت 
کند، می تواند دوباره آبی های لندن را به 
یکی از قدرت های اصلی فوتبال اروپا تبدیل 
کند؛ تیمی که این بار بر پایه نظم، انعطاف 
تاکتیکی و فوتبال مدرن ساخته خواهد شد.

گزارش
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شکست، انتقاد و ترک جنجالی مراسم
شب تلخ رونالدو

شکست النصر برابر گامبا اوساکا در فینال لیگ قهرمانان 
آسیا۲، به یکی از تلخ ترین شب های دوران حضور 
کریستیانو رونالدو در فوتبال عربستان تبدیل شد. ستاره 
پرتغالی که با هدف رساندن النصر به قهرمانی قاره ای به 
این تیم پیوسته بود، نه تنها نتوانست مانع شکست 
یک برصفر تیمش شود، بلکه رفتار او پس از مسابقه نیز 

موجی از انتقادها را به همراه داشت.
رونالدو پس از پایان بازی، بدون حضور در مراسم اهدای 
مدال های نقره، مستقیماً راهی رختکن شد؛ اقدامی که 
واکنش تند رسانه ها و کارشناسان سعودی را در پی 
داشت. احمد عطیف، بازیکن سابق تیم ملی عربستان، 
با انتقاد شدید از رفتار کاپیتان النصر تأکید کرد رهبر یک 
تیم باید در زمان شکست هم کنار هم تیمی هایش 

بایستد و مسئولیت شرایط دشوار را بپذیرد.
روزنامه مارکا نیز این مسابقه را »تاریک ترین روز« رونالدو 
در عربستان توصیف کرد. به نوشته این رسانه اسپانیایی، 
فوق ستاره پرتغالی یکی از ضعیف ترین نمایش هایش با 
پیراهن النصر را ارائه داد و در طول مسابقه تقریباً هیچ 
موقعیت خطرناکی خلق نکرد. ناکامی رونالدو تنها به 
فینال آسیایی محدود نشد. همزمان با شکست النصر، 
پیروزی الهلال برابر نیوم نیز باعث شد رؤیای قهرمانی در 
لیگ عربستان برای او کمرنگ تر شود تا ستاره پرتغالی در 

یک روز، دو جام مهم را از دست بدهد.
تصاویر منتشرشده پس از مسابقه، رونالدویی غمگین و 
فروپاشیده را نشان می داد که زیر فشار شدید انتظارات 
و ناکامی های اخیر قرار گرفته است. با این حال، او 
همچنان به دنبال رسیدن به رکورد هزار گل در دوران 
حرفه ای خود است؛ هدفی که شاید تنها انگیزه بزرگ 

باقی مانده برای ادامه مسیرش در النصر باشد.
 

واکنش عجیب گواردیولا به سؤال 
درباره آینده اش

پپ گواردیولا پس از قهرمانی منچسترسیتی در جام 
حذفی انگلیس، در مصاحبه ای کوتاه با شبکه »تی ان تی 
اسپورتس« حاضر شد اما سؤال درباره آینده اش باعث 
پایان ناگهانی گفت وگو شد. خبرنگار از سرمربی 
اسپانیایی پرسید آیا قصد دارد در منچسترسیتی بماند یا 
خیر؛ اما گواردیولا بدون پاسخ مستقیم، با لبخند گفت: 
»شب خوبی داشته باشید« و سپس محل مصاحبه را ترک 
کرد. اگرچه فضای مصاحبه دوستانه باقی ماند و حاضران 
با خنده واکنش نشان دادند، اما رفتار گواردیولا نشان داد 
موضوع آینده اش همچنان حساس است. او تا تابستان 
۲۰۲۷ با سیتی قرارداد دارد، اما گمانه زنی ها درباره احتمال 

پذیرش چالشی جدید همچنان ادامه دارد.
گواردیولا با قهرمانی اخیر، چهل ویکمین جام دوران 
مربیگری اش را به دست آورد و بار دیگر جایگاهش را 
به عنوان یکی از پرافتخارترین مربیان تاریخ فوتبال 

تثبیت کرد.
 

مصدومیت عجیب رونی!
وین رونی، اسطوره فوتبال انگلیس، پس از یک 
مصدومیت عجیب با دست گچ گرفته در انظار عمومی 
ظاهر شد؛ اتفاقی که ممکن است او را مجبور به انجام 
عمل جراحی کند. رونی که برای برنامه ای تلویزیونی در 
تمرینات اورتون حضور داشت، هنگام تمرین دروازه بانی 
با جردن پیکفورد آسیب دید. او در تلاش برای مهار یک 
ضربه پنالتی از ناحیه دست چپ دچار آسیب دیدگی شد 
و حالا باید زیر نظر پزشکان وضعیتش را بررسی کند. 
ستاره سابق منچستریونایتد در برنامه زنده بی بی سی 
با شوخی درباره شرایطش گفت، حلقه ازدواجش را 
به دلیل ورم انگشتانش در دست ندارد تا رسانه ها درباره 

این موضوع داستان سازی نکنند.
اظهارات طنزآمیز رونی باعث خنده دیگر کارشناسان 
حاضر در برنامه شد. او تأیید کرد، احتمال نیاز به جراحی 

همچنان وجود دارد.
 

آلگری: هنوز کاری نکرده ایم
ماسیمیلیانو آلگری پس از پیروزی ۲بریک  میلان مقابل 
جنوا تأکید کرد، تیمش هنوز به هدف اصلی نرسیده و 
برای قطعی کردن سهمیه لیگ قهرمانان اروپا به سه امتیاز 
دیگر نیاز دارد. سرمربی میلان با اشاره به لغزش های 
اخیر تیمش برابر ناپولی و یوونتوس گفت، بازیکنانش 
مقابل جنوا واکنش خوبی نشان دادند و موفق شدند 
در دیداری دشوار به پیروزی برسند. آلگری همچنین 
از حمایت مدیران باشگاه و حضور جری کاردیناله در 
رختکن تمجید کرد و گفت، این حمایت روحیه مثبتی 
به بازیکنان داده است. او تأکید کرد، میلان باید با تمرکز 

کامل برای دیدار حساس برابر کالیاری آماده شود.
سرمربی روسونری در پایان خاطرنشان کرد، بازگشت به 
مسیر پیروزی اهمیت زیادی داشته، اما همچنان از گل 

ساده ای که تیمش دریافت کرده ناراحت است.
 

اولیسه؛ ستاره فصل بوندس لیگا
مایکل اولیسه، ستاره فرانسوی بایرن مونیخ، پس از 
فصل درخشانی که پشت سر گذاشت عنوان بهترین 
بازیکن فصل بوندس لیگا ۲۰۲۶ را به دست آورد. اولیسه 
۲4ساله نقش مهمی در قهرمانی بایرن مونیخ داشت و 
با ثبت ۱۵گل و ۱۹پاس گل، یکی از کامل ترین فصل های 
فوتبالی اش را تجربه کرد. او سال گذشته نیز عنوان 
»پدیده فصل« را کسب کرده بود و حالا با دریافت جایزه 
بهترین بازیکن، جایگاهش را میان ستاره های بزرگ 
فوتبال اروپا تثبیت کرده است. مراسم اهدای این جایزه 
همزمان با جشن قهرمانی بایرن برگزار شد و مدیران لیگ 
فوتبال آلمان جایزه را به این ستاره فرانسوی اهدا کردند. 
فرآیند انتخاب بهترین بازیکن فصل در بوندس لیگا با 
مشارکت هواداران، باشگاه ها و کارشناسان فوتبال آلمان 
انجام می شود؛ سیستمی که عملکرد فنی و محبوبیت 

بازیکنان را به صورت همزمان در نظر می گیرد.

منچسترسیتی راه بردن فینال ها را بلد است

میراث ۹ ساله برناردو و امضای آخر سمنیو
فینال امسال 

مسابقه ای نبود 
که در یادها 

بماند. استراتژی 
تدافعی چلسی 

در نیمه اول، 
بازی را به یک 

جنگ فرسایشی 
و خسته کننده 

تبدیل کرد

خنثی کنند و چشم به ضدحملات 
بدوزند. با این حال، در شرایطی که 
به نظر می رسید چلسی در حال 
به دست گرفتن کنترل بازی است، 
این منچسترسیتی بود که زهر خود 
را ریخت. بازی کم افت وخیز دو تیم 
در نهایت با یک نبوغ ناب فردی رقم 
خورد؛ جایی که روی پاس کات بک 
هوشمندانه ارلینگ هالند، سمنیو 
با یک ضربه پشت پای رباح ماجری 
و چرخشی تماشایی، دروازه رابرت 
سانچز را باز کرد تا سیتی پس از فتح 
جام اتحادیه در ماه مارس، دومین 
جام داخلی فصل را نیز مال خود کند.

 
برندگان بزرگ ومبلی؛ از جادوگر 

غنایی تا رهبر خستگی ناپذیر
آنتوان سمنیو: از این مسابقه در 
تاریخ سیتی به عنوان »فینال 
سمنیو« یاد خواهد شد. مهاجم 
۲۶ساله ای که در ژانویه از بورنموث 
به سیتی پیوست و در ابتدای نیمه 
دوم یک موقعیت طلایی را با ضربه 
سر از دست داده بود، با گل تماشایی 
خود ارزش هایش را اثبات کرد. این 
گل، شمار گل های این فصل او را به 
عدد ۲۰ رساند تا در عرض چند ماه، 
دومین جام قهرمانی را با پیراهن 

آسمانی فروش ها بالای سر ببرد.
لوی کولویل:  با وجود شکست 

چلسی، کولویل در قلب خط دفاعی 
این تیم زیر ذره بین توماس توخل 
)سرمربی تیم ملی انگلیس( که در 
استادیوم حاضر بود، درخشید. او که 
بخش اعظم فصل را به دلیل پارگی 
رباط صلیبی از دست داده بود، در 
سومین بازی خود پس از بازگشت، 
با پاس های خط شکن و رهبری خط 
دفاعی نشان داد که چرا توخل نام او 
را در لیست اولیه ۵۵نفره سه شیرها 

برای جام جهانی قرار داده است.
برناردو سیلوا: هافبک پرتغالی در 
آخرین فینال خود با پیراهن سیتی، 
نمایشی نمونه و بی نقص ارائه 
داد. او که پس از خریدهای جدید 
باشگاه، نقش خود را به یک هافبک 
باکس تو باکس خستگی ناپذیر تغییر 
داده، پایه گذار گل قهرمانی بود و با 
پاس تماشایی اش هالند را راهی کرد 
تا شانزدهمین جام معتبر خود را در 
طول ۹سال حضور درخشانش در 

منچسترسیتی کسب کند.
 

بازندگان بزرگ ومبلی؛ کابوس مالکان 
چلسی و تصمیمات اشتباه پپ

کنسرسیوم بلواکو )مالکان چلسی(: 
فینال ومبلی آخرین شانس مالکان 
متمول چلسی برای نجات این 
فصل کابوس وار بود. پیش از بازی، 
هواداران خشمگین چلسی با حمل 

بنرهایی علیه مالکان آمریکایی، 
اعتراض خود را به چهار سال 
سوءمدیریت و خریدهای اشتباه 
نشان دادند. این شکست فشارها 
را برای انتخاب جانشین دائمی لیام 
روزنیور بیشتر خواهد کرد؛ هرچند 
حضور ژابی آلونسو در نیمکت این 
تیم، کورسوی امیدی برای هواداران 

ایجاد کرده است.
عمر مرموش: مهاجم مصری سیتی 
پس از ناکامی در فینال ۲۰۲۵ با 
لباس کریستال پالاس، یک شب 
تلخ دیگر را در ومبلی تجربه کرد. 
تصمیم گواردیولا برای بازی دادن به 
او در پست شماره۱۰ پشت سر هالند 
جواب نداد و مرموش کاملاً در فضای 
فشرده دفاعی چلسی محو شد؛ تا 
جایی که پپ در بین دو نیمه دست 
به تغییر بی رحمانه ای زد و رایان 

شرکی را جانشین او کرد.
تماشاگران بی طرف: فینال امسال 
مسابقه ای نبود که در یادها بماند. 
استراتژی تدافعی چلسی در نیمه 
اول، بازی را به یک جنگ فرسایشی و 
خسته کننده تبدیل کرد. اگرچه نیمه 
دوم با شجاعت چلسی جذاب تر 
شد، اما در نهایت این فینال طولانی و 
کم موقعیت تنها به خاطر ضربه پشت 
پای استثنایی و جادویی سمنیو در 

یادها خواهد ماند.

گزارش یک

شلیک جادویی آنتوان سمنیو در 
فاصله ۱۸دقیقه تا پایان مسابقه، 
فینال جام حذفی فوتبال انگلیس 

سود  به  ومبلی  ورزشگاه  در  را 
منچسترسیتی رقم زد تا شاگردان پپ 
گواردیولا به یک دوگانه داخلی دست 
یابند. در سمت مقابل، این شکست 
یک-صفر مهر تأییدی بر یک فصل 
فاجعه بار دیگر برای چلسی بود، 
تیمی که اکنون شانس حضورش 

در رقابت های اروپایی فصل آینده 
بشدت در هاله ای از ابهام قرار دارد.

نقشه تاکتیکی کالوم مک فارلن، 
سرمربی موقت چلسی برای ۷۲دقیقه 
به خوبی کار کرد. آبی های لندن با 
آرایشی دفاعی و متراکم وارد زمین 
شدند تا توان هجومی سیتی را 



فوتبال ایران

فوتبال ایران

دست دروازه بان پرسپولیس شکست

امیر قزوینه دروازه بان فصل گذشته جوانان 
پرسپولیس که مدتی است قرارداد حرفه ای با 
باشگاه امضا کرده و در تمرینات بزرگسالان حضور 
دارد، دچار مصدومیت شد. قزوینه ۱۹ ساله در 
جریان تمرین کنار تیم امید که در راستای آماده 
نگه داشتن خود بود، بعد از یک خروج از دروازه 
که خارج از تمرین گروهی بود، روی زمین افتاد و از 
ناحیه استخوان بازوی دست چپ دچار شکستگی 
شد. همان لحظه پزشک آکادمی بالای سر قزوینه 
آمد اما به خاطر شدت مصدومیت، قزوینه بعد از 
چند دقیقه با هماهنگی پزشک تیم بزرگسالان با 
آمبولانس راهی بیمارستان شد. در نهایت بازوی 
قزوینه گچ گرفته شد و طبق اعلام پزشکان، 
حدود ۸ هفته زمان نیاز است تا قزوینه بتواند 
تمرینات خود را از سر بگیرد. خوشبختانه قزوینه 

برای درمان نیازی به جراحی پیدا نکرد.
 

صادقی: نباید فصل آینده را هم خراب کنیم
 افشین صادقی در خصوص تصمیم سازمان لیگ 
برای برگزاری مسابقات لیگ برتر بعد از جام 
جهانی اینطور حرف می زند: »فکر نمی کنم این 
اتفاق شدنی باشد و در واقع برگزاری لیگ بعد از 
جام جهانی تصمیم درستی نیست. بازیکنان از 
بازی های رسمی دور شده اند و برگزاری بازی ها 
باعث مصدومیت فوتبالیست ها خواهد شد. ما 
نباید لیگ فصل بعد را هم خراب کنیم و بهترین 
تصمیم این است که لیگ امسال نیمه کاره به 
اتمام برسد و لیگ فصل بعد هم با حضور 18 تیم 
برگزار شود. 18 تیمی شدن لیگ اتفاق خوبی 
است و به فوتبالیست های جوان کمک می کند 

تا بیشتر دیده شوند.«

 تکذیب دریافتی صددرصدی 
چند پرسپولیسی

 در خصوص برخی از بازیکنان پرسپولیس شایعاتی 
مطرح شده مبنی بر اینکه آنها صددرصد قرارداد 
خود را دریافت کردند که این برخلاف اصول مالی 
باشگاه ها محسوب می شود. پیگیری ها از باشگاه 
پرسپولیس حاکی از آن است که بازیکنان این تیم 
مبالغی بین ۶۵ الی ۷۵ درصد از قراردادهای خود را 
دریافت کرده اند و پرداخت صددرصد قرارداد چند 
بازیکن صحت ندارد. فقط یکی از بازیکنان خارجی 
پرسپولیس مبلغی بیشتر از سایرین گرفته تا بتواند 
به برخی از مشکلات خود در کشورش رسیدگی کند.

احتمال جدایی بی دردسر رفیعی
 امیررضا رفیعی گلر جوان پرسپولیس، در این فصل 
خیلی کم به میدان رفت چرا که بعد از حضور پیام 
نیازمند این گلر شانس بازی پیدا نکرد. آخرین 
حضور رفیعی در ترکیب سرخ ها به بازی هفته 
نخست لیگ مقابل فجر برمی گردد؛ روزی که کارت 
بازی نیازمند نرسیده بود و رفیعی فرصت بازی پیدا 
کرد. حالا با نزدیک شدن به پنجره نقل وانتقالات، 
زمزمه هایی به گوش می رسد؛ یکی دو تیم لیگ 
برتری، خط های تماس را امتحان کرده اند. در نیم 
فصل هم این ماجرا تکرار شد و رفیعی از چند تیم 
پیشنهاد داشت اما اوسمار و مدیران پرسپولیس با 
جدایی او مخالفت کردند؛ چون تیم به پشتوانه ای 
مطمئن روی نیمکت نیاز داشت. با این همه، 
نکته  کلیدی جایی دیگر است، قرارداد رفیعی در 
پایان فصل به پایان می رسد. یعنی در تابستان 
او بدون هیچ قید و بندی بازیکن آزاد خواهد بود 
و به احتمال بسیار زیاد او یکی از جداشده های 
پرسپولیس خواهد بود. امیررضا در شرایط سنی 
قرار دارد که به دنبال بازی کردن است و این فرصت 

در شرایط فعلی در پرسپولیس به او نمی رسد.
 

تاجرنیا هزینه 288 میلیاردی 
منتظرمحمد را تکذیب کرد

در  تومانی  میلیارد   ۲۸۸ رقم  ج  در  ماجرای 
صورت های مالی استقلال بابت پرونده منتظر 
محمد، اگرچه از سوی علی تاجرنیا به عنوان 
یک »اشتباه تایپی« تکذیب شده، اما همچنان 
با ابهام های زیادی همراه است. سرپرست 
مدیرعاملی استقلال تأکید کرده که رقم منتشر 
شده در سامانه کدال واقعی نیست و هواداران 
نباید نگران چنین عددی باشند، اما توضیحی 
درباره مبلغ واقعی این قرارداد یا رقم صحیح 
ثبت شده ارائه نکرده است. همین سکوت درباره 
جزئیات، سؤالات تازه ای را ایجاد کرده است. 
اگر عدد ۲۸۸ میلیارد تومان صرفاً یک خطای 
تایپی بوده، انتظار می رود باشگاه استقلال برای 
شفاف سازی، رقم واقعی را به صورت رسمی اعلام 
کند تا از گمانه زنی ها جلوگیری شود. تکذیب یک 
عدد بدون ارائه اطلاعات دقیق، نه تنها ابهامات را 
از بین نمی برد بلکه بر حساسیت ها نیز می افزاید. 
به ویژه وقتی موضوع به اسناد رسمی مالی و 
اطلاعات منتشرشده در کدال مربوط می شود که 

باید با نهایت دقت و شفافیت ثبت شوند.

یکی از موضوعات 
آماده سازی تیم ملی 
از نظر روحی- روانی 

است که کادر فنی 
باید در این زمان کمی 

که در اختیار دارد، 
بازیکنان را از این نظر 

آماده کند چرا که ما در 
شرایط جنگ تحمیلی 

قرار داریم و بازیکنان 
از لحاظ روحی دچار 
مشکلاتی هستند که 

باید اصلاح شود

فدراسیون فوتبال همیشه در بازی های تدارکاتی ضعیف بوده

رسول‌خطیبی:‌با‌غیرت‌ایرانی‌در‌جام‌جهانی‌حاضر‌می‌شویم

 محمد محمدی سدهی
خبر نگار

اعلام فهرست ۳۰ نفره تیم ملی برای 
با  اگرچه  جهانی،  جام  در  حضور 
بحث های مختلفی همراه بوده، اما از 
نگاه استقلالی ها یک نام بیش از همه 

جلب توجه می کند.
 امیرمحمد رزاق نیا، هافبک جوانی که 
با استمرار حضورش در لیست تیم ملی 
حالا بیش از هر زمان دیگری به حضور در 
بزرگ ترین رویداد فوتبالی جهان نزدیک 

است. شده 
 بازیکنی که پیش بینی می شود در نهایت 
از میان چهار بازیکنی که قرار است 
از فهرست نهایی کنار گذاشته شوند، 

جان سالم به در ببرد و به عنوان یکی از 
مسافران جام جهانی معرفی شود.

 رزاق نیا با اینکه یک فصل کامل )فصل 
بیست وپنجم( لیگ را با پیراهن استقلال 
به پایان نرساند، اما همان مدت حضور 
در ترکیب آبی ها کافی بود تا نگاه ها را به 

سمت خود جلب کند.
 او در یکی از سخت ترین خطوط زمین، 
یعنی مرکز میدان، توانست با نمایش های 
مؤثر و ثبات نسبی به گزینه ای جدی برای 

کادر فنی تیم ملی تبدیل شود.
 روندی که در نهایت باعث شد نامش 
در فهرست ۳۰ نفره امیر قلعه نویی قرار 
بگیرد و حالا شانس بالایی برای رسیدن 

به لیست نهایی داشته باشد.
 یکی از مهم ترین ویژگی هایی که شانس 
رزاق نیا را برای حضور در جام جهانی 
افزایش داده، مشخصات فیزیکی و سبک 

بازی او است.
 قامت مناسب، قدرت بدنی مطلوب و 

توانایی در گردش توپ در میانه میدان، 
ویژگی هایی محسوب می شود که کادر 
فنی تیم ملی برای مسابقات فشرده و 

پرفشار جام جهانی به آن نیاز دارد.
 در فوتبال مدرن، داشتن هافبکی که 
هم توان دوندگی داشته باشد و هم در 
مدیریت ریتم بازی موفق عمل کند، یک 
امتیاز بزرگ محسوب می شود و به نظر 
می رسد رزاق نیا در همین نقطه توانسته 

نظر مثبت قلعه نویی را جلب کند.
 اگر نام این بازیکن در فهرست نهایی 
باقی بماند، رزاق نیا تبدیل به یکی از 
جوان ترین بازیکنان تاریخ فوتبال ایران 

در جام جهانی خواهد شد.
 البته این عنوان می تواند با حضور 
احتمالی امیرحسین محمودی، بازیکن 
جوان پرسپولیس تا حدی تغییر کند، 
اما حتی در آن شرایط نیز رزاق نیا در جمع 
کم سن وسال ترین ملی پوشان ایران در 
این تورنمنت قرار خواهد گرفت. اتفاقی 

که نشان می دهد تنها یک فصل حضور 
مؤثر در سطح اول فوتبال ایران، اگر با 
کیفیت و استمرار همراه باشد، می تواند 
مسیر پیشرفت را به شکل چشمگیری 

کند. کوتاه 
 در فهرست بازیکنان استقلالی تیم ملی، 
نام هایی چون صالح حردانی و روزبه 
چشمی نیز دیده می شود. همچنین 
رامین رضاییان که به شکل قرضی برای 
فولاد بازی می کند، اما همچنان بازیکن 
استقلال محسوب می شود، در جمع 

ملی پوشان قرار دارد.
 با این حساب استقلال عملاً چهار 
نماینده در جام جهانی خواهد داشت، 
اما در میان این اسامی، بدون تردید 
بیشترین نگاه ها متوجه رزاق نیا است. 
بازیکنی که مسیرش مطابق پیش بینی ها 
پیش رفت و حالا در آستانه تحقق 
بزرگ ترین رویای فوتبالی خود قرار 

گرفته است.

سورپرایز بزرگ استقلال تقدیم به تیم ملی

رزاق نیا معادلات خط میانی را به هم زد
نگاه فنی

 اگر نام این 
بازیکن در 

فهرست نهایی 
باقی بماند، 

رزاق نیا تبدیل 
به یکی از 

جوان ترین 
بازیکنان تاریخ 

فوتبال ایران 
در جام جهانی 

خواهد شد
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ــنبه  ــ ــورمان، ش ــ کادر فنی تیم ملی فوتبال کش
ــان برای  ــ ــره ملی پوش ــ ــت ۳۰ نف ــ ــب فهرس ــ ش
ــخص  ــ ــی ۲۰۲۶ را مش ــ ــام جهان ــ ــور در ج ــ حض
ــماعیلی فر،  ــ ــعود محبی، دانیال اس ــ کرد و مس
ــی، مهدی  ــ ــارف آقاس ــ ــی، ع ــ ــین ابرقوی ــ حس

ــی، عارف  ــ ــدی محب ــ ــم نژاد، محمدمه ــ هاش
ــان محروقی ۸ بازیکنی  ــ حاجی عیدی و احس
ــم ملی  ــ ــت ۳۰ نفره تی ــ ــه در فهرس ــ ــد ک ــ بودن
ــد. البته این  ــ ــه قرار نگرفتن ــ برای اردوی ترکی
ــم  ــ ــی تی ــ ــت نهای ــ ــره، فهرس ــ ــت ۳۰ نف ــ فهرس
ــت و  ــ ــور در جام جهانی نیس ــ ــی برای حض ــ مل
ــت،  ــ ــت نهایی تیم ملی که ۲۶ نفره اس ــ فهرس

ــد. ــ ــاه اعلام خواهد ش ــ ۱۱ خردادم
ــم ملی  ــ ــبق تی ــ ــی، بازیکن اس ــ ــول خطیب ــ  رس
ــه »ایران  ــ ــی ب ــ ــم مل ــ ــت تی ــ ــوص لیس ــ در خص
ــلام  ــ ــس از اع ــ ــه پ ــ ــت: »همیش ــ ــی« گف ــ ورزش
ــؤال هایی  ــ ــم ملی، س ــ ــت بازیکنان تی ــ فهرس

ــورت  ــ ــی ص ــ ــود و انتقادهای ــ ح می ش ــر ــ مط
ــن موضوع  ــ ــم ای ــ ــار ه ــ ــن ب ــ ــرد، ای ــ می گی

ــؤال هایی مطرح است  ــ وجود دارد و س
ــرمربی تیم  ــ ــت که س ــ ــد پذیرف ــ اما بای
ــاس  ــ ــرات را براس ــ ــی از نف ــ ــی بخش ــ مل
ــاب می کند و  ــ ــودش انتخ ــ ــلیقه خ ــ س
ــت. با وجود  ــ این موضوع طبیعی اس
ــه از میان افراد خط  ــ این باید گفت ک

ــن بودند که  ــ ــه بازیک ــ خورده دو الی س
ــام جهانی را  ــ ــازی کردن در ج ــ لیاقت ب

» . شتند ا د
ــه  ــ ــن گون ــ ــود ای ــ ــای خ ــ ــه صحبت ه ــ  او ب

ــی از  ــ ــماعیلی فر یک ــ ــال اس ــ ــه داد: »دانی ــ ادام
ــه جام  ــ ــت ب ــ ــت و می توانس ــ ــن بازیکنان اس ــ ای
ــور  ــ ــال در تراکت ــ ــود. او امس ــ ــزام ش ــ ــی اع ــ جهان
ــازی کرد و  ــ ــوب ب ــ ــت و خ ــ ــرایط خوبی داش ــ ش
ــک حال تیم  ــ ــت در جام جهانی کم ــ می توانس
ــعود محبی هم  ــ ــد. علاوه بر این مس ــ ملی باش
ــت  ــ ــت که از این فهرس ــ ــی از بازیکنانی اس ــ یک
ــن خوب  ــ ــم بازیک ــ ــد و او ه ــ ــته ش ــ ــار گذاش ــ کن
ــوردن  ــ ــط خ ــ ــل خ ــ ــت. دلی ــ ــذاری اس ــ و تأثیرگ
ــا او بازیکنی بود  ــ ــون را نمی دانم ام ــ ــردار آزم ــ س
ــید و  ــ ــم ملی زحمت کش ــ ــرای تی ــ ــال ها ب ــ که س
ــم ملی در  ــ ــرای تی ــ ــط حمله ب ــ ــد در خ ــ می توان

ــی کند.« ــ ــی گلزن ــ جام جهان
ــی 2006 با  ــ ــام جهان ــ ــی در ج ــ ــم مل ــ ــن تی ــ  بازیک
ــیون  ــ ــه باید از فدراس ــ ــن موضوع ک ــ ــاره به ای ــ اش
ــاید اکنون زمان  ــ ــاد کرد، افزود: »ش ــ فوتبال انتق
ــا واقعیت ها را  ــ ــد ام ــ ــبی برای انتقاد نباش ــ مناس
ــزاری بازی های  ــ باید گفت. هماهنگی برای برگ
دوستانه همیشه یکی از ضعف های فدراسیون 
ــرایط این گونه  ــ ــن دوره هم ش ــ فوتبال بوده و ای
ــیون باید برای برگزاری بازی های  ــ است. فدراس
ــختی ببندد و در  ــ ــفت و س ــ ــتانه قرارداد س ــ دوس
ــم حریف از آن غرامت  ــ صورت عدم حضور تی
ــیون فوتبال نقش زیادی در  ــ بگیرد، فدراس
ــازی تیم دارد که البته نقش خود  ــ آماده س

ــا نمی کند.« ــ را به خوبی ایف
ــت: »عدم برگزاری  ــ  خطیبی بیان داش
ــتانه به روحیه بازیکنان  ــ بازی های دوس
ــی ضربه  ــ ــم مل ــ ــی تی ــ ــی کادر فن ــ و حت
ــن  ــ ــادگی از ای ــ ــه س ــ ــد ب ــ ــد و نبای ــ می زن
ــا  ــ ــو بازی ه ــ ــم. لغ ــ ــور کنی ــ ــوع عب ــ موض
ــد تا تیم ملی چند بازی درون  ــ باعث ش
ــزاری بازی  ــ ــه برگ ــ ــزار کند ک ــ ــی برگ ــ تیم
ــچ کمکی به ما نمی کند.  ــ درون تیمی هی

ــود دارد، این در  ــ ــه وج ــ ــت ک ــ ــا ایراداتی اس ــ اینه
ــت که بازیکنان باید با آمادگی بالا در  ــ حالی اس
ــور  ــ ــوند چرا که کش ــ ــن میدان بزرگ حاضر ش ــ ای
ــت و روحیه  ــ ــگ تحمیلی اس ــ ــرایط جن ــ ما در ش
ــت. با  ــ ــب نیس ــ بازیکنان تیم ملی چندان مناس
ــت کنیم تا  ــ ــرایط باید از تیم ملی حمای ــ این ش

ــالا برود.« ــ ــه بازیکنان ب ــ روحی
 این پیشکسوت فوتبال کشورمان تصریح کرد: 
ــجم و  ــ »در بازی های درون تیمی، یک تیم منس
ــان را با  ــ ــت و بازیکن ــ ــود نداش ــ ــم فیکس وج ــ تی
ــا همدیگر فقط  ــ ــد و ب ــ ــرده بودن ــ ــم ترکیب ک ــ ه
ــت  ــ ــد. این در حالی اس ــ ــازی برگزار کردن ــ یک ب
ــرمربی ۱۱ بازیکن اصلی  ــ که در بازی دوستانه س
ــابقات جام جهانی  ــ ــرای حضور در مس ــ خود را ب
ــای تاکتیکی خود را  ــ ــایی کرده و برنامه ه ــ شناس
ــتانه مرور می کند و در کنار  ــ در قالب بازی دوس
ــنجد.  ــ ــص و نقاط قوت موجود را می س ــ آن نواق
ــه همه  ــ ــت ک ــ ــتانه اس ــ ــف بازی دوس ــ ــن تعری ــ ای
ــتانه  ــ ــای اخیر بازی دوس ــ ــا در فیفادی ه ــ تیم ه
ــرایط  ــ ــه دلیل ش ــ ــم ما ب ــ ــد اما تی ــ ــزار کردن ــ برگ

ــروم ماند.« ــ ــود از این موضوع مح ــ موج
ــه 3 عامل مهم  ــ ــن موضوع ک ــ ــاره به ای ــ ــا اش ــ  او ب
ــت:  ــ ــود دارد، گف ــ ــم وج ــ ــازی تی ــ ــرای آماده س ــ ب
ــم ملی از  ــ ــازی تی ــ ــی از موضوعات آماده س ــ »یک
ــه کادر فنی باید در  ــ ــت ک ــ ــر روحی- روانی اس ــ نظ
ــار دارد، بازیکنان  ــ ــه در اختی ــ ــن زمان کمی ک ــ ای
ــرایط  ــ ــر آماده کند چرا که ما در ش ــ ــن نظ ــ را از ای
ــرار داریم و بازیکنان از لحاظ  ــ جنگ تحمیلی ق
ــکلاتی هستند که باید اصلاح  ــ روحی دچار مش
ــدن بازیکنان و کادر  ــ ــود. مورد بعدی دور مان ــ ش
ــت و مورد دیگر این  ــ ــی موجود اس ــ فنی از حواش
ــت که بازیکنان با غیرت و تعصب ایرانی در  ــ اس
ــان را  ــ ــوند و غیرت ش ــ جام جهانی حاضر می ش

ــان می دهند.«  ــ به جهانیان نش

گفت و گو

حمیدرضا عرب
خبر نگار

ــت تیم ملی برای حضور در جام  ــ با اعلام لیس
ــد 5 بازیکن از پرسپولیس  ــ جهانی مشخص ش

ــت نهایی راه یافته اند. ــ به فهرس
ــت نهایی  ــ ــد این فهرس ــ هر چند به نظر می رس
ــط بخورند  ــ ــر دیگر خ ــ ــت و باید چهار نف ــ نیس
ــت  ــ ــپولیس به فهرس ــ ــلاً 5 بازیکن پرس ــ اما فع
ــرخ ها دستاورد  ــ نهایی راه یافته اند که برای س
ــور،  ــ ــی علیپ ــ ــود. عل ــ ــوب می ش ــ ــی محس ــ بزرگ
ــین کنعانی زادگان،  ــ ــام نیازمند، محمدحس ــ پی
ــدی و  ــ ــلاد محم ــ ــودی، می ــ ــین محم ــ امیرحس
ــان  ــ ــتند که نام ش ــ علی علیپور 5 بازیکنی هس
ــه دیده  ــ ــره اردوی ترکی ــ ــی نف ــ ــت س ــ در فهرس

. د می شو
ــه تیم ملی  ــ ــی ک ــ ــپولیس در ادوار مختلف ــ پرس
ــان زیادی  ــ ــی راه یافته ملی پوش ــ ــام جهان ــ به ج
ــته که البته بعضی به میدان  ــ در تورنمنت داش
ــا بعد از  ــ ــازی نکرده اند ام ــ ــی هم ب ــ ــه و برخ ــ رفت
ــترین  ــ ــه حالا بیش ــ ــی 1998 فرانس ــ جام جهان

ــت. ــ ــوش متعلق به سرخ هاس ــ ــداد ملی پ ــ تع
ــتر از هر باشگاه  ــ پرسپولیس با 5 نماینده بیش
ــده دارد و از این  ــ ــی نماین ــ ــم مل ــ ــری در تی ــ دیگ
ــود.  ــ ــناخته می ش ــ حیث برترین تیم ایرانی ش
ــه بازیکن،  ــ قبل از این در جام جهانی 1978 س
ــی 1998 هفت بازیکن، جام جهانی  ــ جام جهان
ــار  ــ ــی 2014 چه ــ ــام جهان ــ ــن، ج ــ 2006 دو بازیک
ــه بازیکن و جام  ــ بازیکن، جام جهانی 2018 س
ــپولیس  ــ ــار بازیکن از پرس ــ ــی 2022 چه ــ جهان
ــته اند و حالا با  ــ ــور داش ــ ــام جهانی حض ــ در ج
ــی 2026  ــ ــام جهان ــ ــم ملی ج ــ ــهمیه در تی ــ 5 س
ــای جهانی  ــ ــی از بهترین جام ه ــ ــد یک ــ می توان

خ ها باشد. ــر ــ برای س

ابرقویی خط خورد، محمودی حقش را گرفت
از بین بازیکنان پرسپولیسی حاضر در اردوی 
تیم ملی که طی سه چهار هفته اخیر مدام 
در تمرین و اردو بودند حسین ابرقویی تنها 
نفری بود که از تیم ملی خط خورد. ابرقویی 
که در اولین فصل حضور در پرسپولیس در 29 
سالگی انگار تازه به فوتبال ایران معرفی شده 
بود بعد از بازی های درخشان به تیم ملی هم 
دعوت شد و حتی در برخی از بازی های درون 
تیمی نمایش خوبی ارائه کرد اما در نهایت 
 خط خورد و جزو چهار مدافع میانی نهایی 

نبود.
در عین حال میلاد محمدی که قبل از آخرین 
بازی درون تیمی مصدوم شده و شایعاتی مبنی 
بر خط خوردنش از فهرست تیم ملی به 
گوش می رسید در لیست باقی ماند و همراه 
تیم به ترکیه خواهد رفت و احتمالاً در جام 
جهانی حتی بازیکن اصلی در جناح چپ خط 

باشد. دفاعی 
جالب ترین گزینه دعوت شده به فهرست 
نهایی تیم ملی امیرحسین محمودی 19 ساله 
است که بعد از درخشش در چهار پنج بازی 
پرسپولیس به تیم ملی رسید و در بازی های 
درون تیمی آنقدر با انگیزه و جسورانه کار کرد 
که در نهایت به فهرست نهایی راه یافت. 
محمودی در صورت حضور در میدان طی 
بازی های جام جهانی می تواند تبدیل به 
جوان ترین بازیکن ایرانی حاضر در میدان 

جام جهانی شود.
 

اتفاق ویژه برای علیپور
 در شرایطی که مهاجمی مثل شهریار مغانلو 
به تیم ملی دعوت نشد یا اللهیار صیادمنش 
به عنوان لژیونری آماده به لیست نرسید یا از 
بین مهاجمان لیگ برتری نفراتی مثل احسان 

محروقی و پوریا شهرآبادی خط خوردند و البته 
سردار آزمون هم کنار گذاشته شد علیپور باید 
حضور در فهرست 30 نفره را یک غنیمت بداند.

در صورتی که نام علی علیپور و امیرحسین 
محمودی در فهرست نهایی بماند آنها برای 
اولین بار حضور در جام جهانی را تجربه 
خواهند کرد و نشان فیفا روی کیت آنها نصب 

می شود.
در عین حال پیام نیازمند و کنعانی زادگان برای 
دومین بار و میلاد محمدی باری سومین بار 
این تورنمنت را تجربه می کنند با این تفاوت 
که نیازمند اصلاً در این تورنمنت بازی نکرده 
و کنعانی حضوری یک نیمه ای در جام جهانی 

قبلی داشته است.
 

عبدی 5 پرسپولیسی را دعوت کرد
  در اولین لیست اعلام شده از سوی حسین 
عبدی برای تشکیل دوباره تیم ملی امید 
در راه بازی های آسیایی ناگویا نام 5 بازیکن 
پرسپولیس دیده می شود و اینجا هم سرخ ها 

بیشتر از هر تیم دیگری ملی پوش دارند.
صادقی،  محمدحسین  صحرایی،  سهیل 
و  معامله گری  فرزین  همایی فر،  علیرضا 
علیرضا عنایت زاده بازیکنانی هستند که به 
اردوی تیم امید دعوت شده اند. از این جمع 
تنها همایی فر در تیم های نوجوانان و جوانان 
شاگرد عبدی بود و شناخت کاملی از او دارد.

از بین چهار بازیکن دیگر در دوره قبلی تیم 
امید زیر نظر امید روانخواه فقط معامله گری و 
صادقی به فهرست نهایی رسیدند و عنایت زاده 

هیچ گاه دعوت نشده بود.
گفتنی است یعقوب براجعه دیگر شاگرد 
عبدی در تیم های ملی جوانان و نوجوانان 
نیز می توانست در این فهرست قرار بگیرد اما 
ظاهراً به خاطر مصدومیت دعوت نشده است.

پرسپولیس صاحب بیشترین سهمیه در جام جهانی و تیم المپیک

محمودی جایزه جسارتش را گرفت

 پرسپولیس بدون 10 ملی پوش و خارجی هایش
 با دعوت از پنج بازیکن پرسپولیس به اردوی تیم ملی در ترکیه احتمالاً سرخ ها 
این بازیکنان را در ایام جام جهانی هم نخواهند داشت مگر اینکه یکی دو تا از این 

پنج نفر جزو چهار خط خورده قبل از اعزام به آمریکا باشند.
در عین حال 5 بازیکن جوان دیگر هم از پرسپولیس به تیم ملی امید دعوت شدند 
و قرار است در اردوهای این تیم جهت حضور در بازی های آسیایی ناگویا باشند که 

شهریور ماه برگزار خواهد شد.
پرسپولیس همچنین 5 بازیکن خارجی خود را از روز شروع جنگ تحمیلی به بعد 

در اختیار نداشته است و زمان بازگشت آنها نیز اصلاً مشخص نیست.
 با این شرایط سؤال اینجاست که اگر اردوهای تیم امید توالی داشته باشد و 
پرسپولیس بدون این 15 بازیکن و البته سروش رفیعی که هیچ کس از زمان 
بازگشتش خبر ندارد و البته یکی دو مصدوم مثل یعقوب براجعه با کدام بازیکنان 

باید تمریناتش را شروع کند.
گفتنی است طبق اعلام باشگاه پرسپولیس تمرینات سرخ ها برای از سرگیری 
رقابت های لیگ برتر هفته اول یا دوم خردادماه آغاز خواهد شد اما احتمال می رود 

بین 10 تا 17 بازیکن در شروع تمرینات غایب داشته باشد.
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بعد از رقم زدن یکی از تماشایی ترین فینال های تاریخ جام 
جهانی، خروس ها با ستاره های همیشگی خود و جوانانی 
که در دوحه در حال شکوفایی بودند و امروز ستون فقرات 
تیم هستند، به دنبال قهرمانی در جام 2026 خواهند بود. 
عنوانی که خیلی هم دور از دسترس آنها نیست و بسیاری 
شانس اول قهرمانی جام را خروس ها می دانند. تیم ملی 
فوتبال فرانسه، قهرمان جام جهانی 20۱۸ و نایب قهرمان دوره 
گذشته، با ارائه یک عملکرد چشمگیر و باثبات، صعود خود 
به جام جهانی 2026 که به میزبانی مشترک ایالات متحده 
آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار خواهد شد را مسجل کرد. این 
دستاورد، بار دیگر جایگاه این تیم را در میان قدرت های برتر 

فوتبال جهان تثبیت می کند.
 

نحوه صعود

در مرحله مقدماتی اروپا، تیم ملی فرانسه در گروه D به 
همراه تیم های اوکراین، ایسلند و جمهوری آذربایجان قرار 
داشت. شاگردان دیدیه دشان، سرمربی تیم ملی فرانسه، 
از همان ابتدای رقابت ها با ارائه بازی های قاطع و متمرکز، 
آمادگی بالای خود را به نمایش گذاشتند و نشان دادند 
که از مدعیان اصلی صعود به جام جهانی هستند. تیم 
ملی فرانسه رقابت ها را با کسب دو پیروزی متوالی آغاز 
کرد. در بازی نخست، با نتیجه 2 بر صفر تیم اوکراین را 
مغلوب ساخت و در ادامه با نتیجه 2 بر ۱ از سد تیم ایسلند 
گذشت. این روند موفقیت آمیز با پیروزی ۳ بر صفر مقابل 
جمهوری آذربایجان در ورزشگاه پارک دوپرنس پاریس ادامه 
یافت. تنها لغزش تیم در دیدار برگشت برابر ایسلند رقم 
خورد که با نتیجه تساوی 2 بر 2 به پایان رسید. با این 
حال، این تساوی خللی در مسیر صعود تیم به جام 
جهانی ایجاد نکرد. نقطه عطف این مرحله مقدماتی، 
دیدار ۱۳ نوامبر 202۵ بود. در این دیدار، تیم ملی فرانسه 
با یک نمایش قدرتمند و با نتیجه ۴ بر صفر تیم اوکراین 
را شکست داد و یک هفته پیش از پایان رقابت ها، صعود 
خود را به جام جهانی قطعی کرد. در این مسابقه دو گل 
توسط امباپه، ستاره درخشان این تیم به ثمر رسید و 

اولیسه و اکیتیکه نیز هر کدام یک گل به ثمر رساندند. 
این پیروزی نه تنها صعود تیم را تضمین کرد، بلکه پیام 
روشنی به سایر رقبای جهانی ارسال کرد. در آخرین دیدار 
خود در مرحله مقدماتی، تیم ملی فرانسه با پیروزی ۳ بر 
۱ برابر جمهوری آذربایجان، این مرحله را بدون شکست به 
پایان رساند و با اقتدار در صدر جدول گروه D قرار گرفت و 
جواز حضور در جام جهانی را کسب کرد. در مجموع، تیم 
ملی فرانسه با کسب ۵ پیروزی و ۱ تساوی و کسب ۱6 امتیاز 
از 6 مسابقه، کار خود را به پایان رساند. همچنین با ثبت 
۱6 گل زده و ۴ خورده، بار دیگر قدرت تهاجمی و استحکام 
دفاعی خود را به نمایش گذاشت و با امیدواری فراوان برای 
کسب عنوان قهرمانی، خود را برای حضور در جام جهانی 

2026 در قاره آمریکا آماده می کند.
 

 مدل بازی فرانسه چگونه خواهد بود؟

وقتی از تیم ملی فرانسه صحبت می شود، بسیاری از 
ذهن ها ناخودآگاه به سمت ستاره های درخشان و حملات 
ویرانگر آن می رود. اما آنچه خروس ها را در عصر دیدیه 
دشان به مدعی دائمی قهرمانی تبدیل کرده، چیزی فراتر 

از خلق وخوی هجومی صِرف است. 
فرانسه امروز، تجسم عینی »عملگرایی هوشمندانه« در 
فوتبال مدرن است. برخلاف تصور رایج، سبک فرانسه 
هرگز بر پایه مالکیت بی هدف توپ و تیکی تاکای 
خسته کننده نبوده است. دشان تیمی ساخته که در آن، 
»ثبات دفاعی« و »سرعت در انتقال« دو رکن اصلی هستند. 
فرانسه با آرامش توپ را در اختیار حریف می گذارد، اما در 
یک چشم به هم زدن و با یک پاس عمقی، امباپه یا 
دمبله را در عمق دفاع حریف جا می دهد. ضدحملات 
برق آسا و نفوذ از جناحین توسط مدافعانی مثل تئو 
ارناندز، همچنان مهم ترین برگ برنده این تیم است. اما 
این پایان ماجرا نیست. نسل جدید فرانسه، با حضور 
بازیکنانی چون اولیسه، این تیم را به سمت یک »تکامل 

هوشمندانه« سوق داده است. 
  

 پاری سن ژرمن و تیم ملی
 باشگاه پاری سن ژرمن همیشه به عنوان تأمین کننده 
اصلی ستاره های تیم ملی فرانسه شناخته شده است. در 
آستانه جام جهانی 2026، پنج پاریسی راهی این تورنمنت 
شده اند، لوکاس هرناندز، زائیر امری، عثمان دمبله، دزیره 
دوئه و بردلی بارکولا. مثلث هجومی دمبله، دوئه و بارکولا 
که همگی سهمیه پاریس هستند، یکی از خطرناک ترین 
خطوط حمله فرانسه را شکل داده است اما نفوذ پاری سن 
ژرمن تنها به تأمین بازیکنان خلاصه نمی شود. آکادمی 
درخشان این باشگاه، نسلی از ستاره ها از جمله کینگزلی 
کومان و زائیر امری را پرورش داده که اکنون مهره های کلیدی 

خروس ها هستند. 

ی  هفدهمین حضور در جام جهان

سرمربی: دیدیه دشان
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از برزخ برلین تا حماسه دوحه

نقشه راه فرانسوی برای زنده ماندن
 فرخ حسابی/ تیم ملی فرانسه در فاصله میان 
جام های جهانی 2006 و 2022 یکی از پیچیده ترین 
و دراماتیک ترین مسیرهای تاریخ فوتبال ملی را 
طی کرد؛ مسیری که از تراژدی و فروپاشی آغاز شد 
و به بازسازی، اقتدار و خلق نسلی تازه از قهرمانان 
رسید. از ضربه سر جنجالی زین الدین زیدان در 
برلین تا هت تریک تاریخی کیلیان امباپه در فینال 
دوحه، فرانسه نه تنها هویت فوتبالی خود را از نو 
تعریف کرد، بلکه الگویی تازه از تاب آوری و انسجام 

را به نمایش گذاشت.

پایان عصر اسطوره ها
جام جهانی 2006 برای فرانسه با تردید و نگرانی 
آغاز شد. تیمی پا به سن گذاشته که در مرحله 
گروهی نمایش درخشانی نداشت و تنها با اتکا 
به تجربه بازیکنان قدیمی توانست از بحران عبور 
کند. بازگشت زین الدین زیدان، کلود ماکلله و 
لیلیان تورام به تیم ملی، آخرین امید فرانسوی ها 

برای نجات نسلی بود که روزگاری بر فوتبال جهان 
داشت. سلطه 

زیدان در آن تورنمنت مانند یک منجی ظاهر 
شد. او برابر اسپانیا و برزیل درخشید و فرانسه 
را به فینال رساند. در دیدار نهایی مقابل ایتالیا 
نیز با پنالتی معروف »پاننکا« دروازه جان لوئیجی 
بوفون را باز کرد و تصویری جاودانه خلق کرد. اما 
همان مسابقه به تراژدی بزرگ فوتبال فرانسه 
تبدیل شد؛ جایی که زیدان پس از درگیری لفظی 
با مارکو ماتراتزی، با ضربه سر به سینه مدافع 

ایتالیا اخراج شد.
تصویر خروج زیدان از زمین در حالی که جام 
جهانی کنار او قرار داشت، به یکی از تلخ ترین 
قاب های تاریخ فوتبال تبدیل شد. فرانسه پس 
از آن اخراج از نظر روحی فروپاشید و در ضربات 
پنالتی شکست خورد. پایان نسل طلایی فرانسه 
از همان شب آغاز شد، نسلی که بیش از اندازه به 

نبوغ یک ستاره وابسته بود.

سقوطی که به رسوایی ملی تبدیل شد
پس از جام جهانی 2006، تیم ملی فرانسه وارد 
دوره ای از آشفتگی و افت شد. یورو 200۸ با حذف 
زودهنگام و عملکردی ناامیدکننده به پایان رسید 
و بحران اعتماد به تیم ملی افزایش یافت. در 
مسیر صعود به جام جهانی 20۱0 نیز گل معروف 
تیری آنری با استفاده از خطای هند برابر ایرلند، 

مشروعیت صعود فرانسه را زیر سؤال برد.
اما آنچه در آفریقای جنوبی رخ داد، از یک ناکامی 
فوتبالی فراتر رفت و به بحرانی ملی تبدیل شد. 
شکست مقابل مکزیک و اختلاف شدید میان 
نیکولا آنلکا و ریمون دومنک، فضای تیم را منفجر 
کرد. انتشار جزئیات توهین آنلکا به سرمربی در 
رسانه ها باعث شد فدراسیون فوتبال فرانسه او 

را اخراج کند.
چند روز بعد، بازیکنان فرانسه در اقدامی بی سابقه 
حاضر نشدند از اتوبوس تیم پیاده شوند و تمرین 
کنند. تصاویر بازیکنان پشت پرده های بسته 

ایده ای به نام زیستن در کنار هم

خروس های 72 ملت!

نینجای پرحاشیه 
کیلیان امباپه، فوق ستاره رئال مادرید، پس از خداحافظی هوگو لوریس از تیم ملی، در مارس 
202۳ از سوی دیدیه دشان به عنوان کاپیتان جدید فرانسه منصوب شد. او با ۵6 گل زده در رده 
دوم برترین گلزنان تاریخ فرانسه پس از الیویه ژیرو قرار دارد. امباپه که سابقه قهرمانی در جام 
جهانی 20۱۸ و نایب قهرمانی در 2022 را دارد، در جام جهانی 2026 با وجود مصدومیت جزئی از 

ناحیه ران، رهبری تیم را در آمریکای شمالی برعهده خواهد گرفت.

خداحافظی پس از ۲۰۲6
دیدیه دشان، سرمربی پرافتخار تیم ملی فرانسه، پس از جام جهانی 2026 از سمت 

خود کناره گیری خواهد کرد. این خبر در حالی منتشر می شود که دشان از 
سال 20۱2 هدایت تیم ملی فرانسه را بر عهده داشته و در این مدت افتخارات 

متعددی را برای این تیم به ارمغان آورده است. دشان که خود اسطوره ای 
زنده در فوتبال فرانسه به شمار می رود، با قهرمانی در جام جهانی 20۱۸، 
نایب قهرمانی در جام جهانی 2022 و یورو 20۱6، به پرافتخارترین مربی 
تاریخ تیم ملی فرانسه تبدیل شده است. او همچنین یکی از تنها سه 

نفر در تاریخ فوتبال است که هم به عنوان بازیکن )کاپیتان فرانسه در 
قهرمانی ۱۹۹۸( و هم به عنوان سرمربی، جام جهانی را فتح کرده 

است. رکورد ۱0۵ پیروزی، دشان را به پربردترین مربی تاریخ تیم 
ملی فرانسه بدل ساخته است.
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محمدرضا رحیم پور/ وقتی تیم ملی فرانسه با پیراهن 
آبی، سفید و قرمز پا به زمین مسابقه می گذارد، جهان 
تنها شاهد یکی از پرافتخارترین تیم های فوتبال با دو عنوان 
قهرمانی جام جهانی و دو قهرمانی اروپا نیست؛ بلکه با 
نماد کشوری روبه روست که در تاریخ معاصر، میراث انقلاب، 
روشنگری و حقوق بشر را به جهان عرضه کرده است. »لِه 
بلوز« )Les Bleus( فراتر از یک تیم ورزشی، بازتاب جامعه ای 
است که همواره تلاش کرده تفاوت ها را در قالب یک هویت 

مشترک و ملی تعریف کند.
 

سرزمین روشنگری و انقلاب
فرانسه در غرب اروپا، میان اقیانوس اطلس و دریای مدیترانه، 
همواره یکی از کانون های اصلی اندیشه، هنر و سیاست در 
جهان بوده است. از اعلامیه حقوق بشر و شهروند در سال 
۱۷۸۹ تا شعار ملی »آزادی، برابری، برادری«، این کشور کوشیده 
است به آرمان های جمهوریت وفادار بماند؛ هرچند مسیر 
تحقق این آرمان ها همواره هموار نبوده و با بحران ها، 

تناقض ها و بازتعریف های مداوم همراه بوده است.
 

تنوع جمعیتی و چالش همبستگی اجتماعی
فرانسه امروز بیش از 6۸ میلیون نفر جمعیت دارد که 
بخش قابل توجهی از آن را مهاجران یا فرزندان مهاجران 
از شمال و غرب آفریقا، آسیای جنوب شرقی و اروپای شرقی 
تشکیل می دهند. این تنوع گسترده، در کنار غنای فرهنگی، 
چالش های اجتماعی و سیاسی قابل توجهی نیز ایجاد کرده 
است. حومه های شهرهای بزرگی مانند پاریس، مارسی و 
لیون، که محل سکونت نسل های دوم و سوم مهاجران 
هستند، گاه با مسائلی همچون بیکاری، تبعیض ساختاری 
و ناآرامی های اجتماعی مواجه شده اند؛ از جمله بحران های 
اجتماعی سال های 200۵ و 202۳ که بازتاب گسترده ای در سطح 
داخلی و بین المللی داشت. با این حال، همین حومه ها به 
یکی از مهم ترین خاستگاه های استعدادهای ورزشی فرانسه 
نیز تبدیل شده اند؛ جایی که چهره هایی مانند زین الدین 
زیدان، کریم بنزما و کیلیان امباپه رشد کرده اند و به سطح 
اول فوتبال جهان رسیده اند. تیم ملی فرانسه در واقع آینه ای 
از همین جامعه چندفرهنگی است؛ جایی که بازیکنان با 
پیشینه های قومی، مذهبی و اجتماعی متفاوت، در کنار 
یکدیگر زیر پرچم واحد بازی می کنند. قهرمانی فرانسه در 
جام جهانی 20۱۸ برای بسیاری از تحلیلگران و شهروندان، 
نه فقط یک موفقیت ورزشی، بلکه نمادی از همبستگی 
اجتماعی در دل تنوع بود؛ هرچند این تصویر همواره بدون 

چالش و نقد باقی نمانده است.
 

اقتصاد متنوع؛ از برندهای لوکس تا انرژی هسته ای
فرانسه با تولید ناخالص داخلی حدود ۳.۱ تریلیون دلار در 
سال 202۵، هفتمین اقتصاد بزرگ جهان و دومین اقتصاد 
بزرگ اتحادیه اروپا پس از آلمان محسوب می شود. این کشور 
در صنعت کالاهای لوکس جایگاهی بی رقیب دارد؛ برندهایی 
همچون LVMH، هرمس و شنل نه تنها نماد سبک زندگی 
فرانسوی هستند، بلکه سالانه میلیاردها دلار صادرات برای 
این کشور ایجاد می کنند و نقش مهمی در اقتصاد جهانی 
دارند. در کنار این بخش لوکس، فرانسه یکی از بزرگترین 
تولیدکنندگان کشاورزی در اروپا است و در حوزه هایی مانند 
گندم، ذرت، شراب و لبنیات جایگاه اول یا نزدیک به اول را در 
اتحادیه اروپا دارد. صنایع هوافضا و دفاعی این کشور نیز با 

شرکت هایی مانند داسو، تالس و ایرباس، نقش مهمی در 
بازار جهانی فناوری و امنیت ایفا می کنند. همچنین انرژی 
هسته ای سهمی حدود ۷0 درصدی در تولید برق فرانسه دارد؛ 
نسبتی که این کشور را در میان پیشگامان انرژی هسته ای در 
جهان قرار داده است و همزمان بحث های گسترده ای درباره 

آینده انرژی و محیط زیست ایجاد کرده است.
 

میراث فرهنگی و نقش جهانی در هنر و اندیشه
 فرانسه از مهم ترین مراکز شکل گیری فرهنگ مدرن غرب 
به شمار می رود. ادبیات این کشور با نام هایی چون ویکتور 
هوگو، مارسل پروست، آلبر کامو و ژان پل سارتر، نه تنها در 
سطح ملی بلکه در مقیاس جهانی تأثیرگذار بوده و جوایز 
و افتخارات بین المللی متعددی را به خود اختصاص داده 
است. در نقاشی، جنبش امپرسیونیسم با هنرمندانی چون 
مونه، رنوار و دگا، نگاه بشر به نور، رنگ و واقعیت را دگرگون 

کرد و مسیر جدیدی در تاریخ هنر گشود.
در سینما، موج نوی فرانسه با کارگردانانی همچون ژان لوک 
گدار و فرانسوا تروفو، قواعد روایت و ساختار فیلم سازی را به 
چالش کشید و تأثیری عمیق بر سینمای جهان گذاشت. 
در فلسفه نیز متفکرانی چون دکارت، روسو، فوکو و دریدا، 
بنیان های اندیشه غربی را بازتعریف کردند و همچنان 
در دانشگاه ها و محافل علمی جهان مورد بحث قرار 
می گیرند. حتی در حوزه غذا، آشپزی فرانسوی به عنوان 
یک هنر مستقل شناخته می شود؛ با بیش از ۱200 نوع پنیر 
و سنت های آشپزی پیچیده که در سال 20۱0 در فهرست میراث 
ناملموس یونسکو ثبت شد و جایگاه فرهنگی این کشور را 

بیش از پیش تثبیت کرد.
 

فوتبال؛ فراتر از ورزش، به مثابه قرارداد اجتماعی
تیم ملی فرانسه نیز در تاریخ معاصر خود روزهای دشواری 
را تجربه کرده است. پس از ناکامی در جام جهانی 20۱0 و 
بحران های داخلی و اعتصاب بازیکنان، این تیم با بحران 
هویتی مواجه و به نمادی از ناهماهنگی تبدیل شد. با این 
حال، روند بازسازی ساختاری، تمرکز بر آکادمی های فوتبال 
در حومه ها و توجه به تربیت بازیکنان در کنار آموزش های 
شهروندی، زمینه ساز بازگشت این تیم به سطح اول فوتبال 
جهان شد؛ بازگشتی که با قهرمانی در جام جهانی 20۱۸ و 

نایب قهرمانی در جام جهانی 2022 تثبیت شد.
امروز فوتبال در فرانسه صرفاً یک رقابت ورزشی نیست، بلکه 
بخشی از سازوکار اجتماعی و فرهنگی کشور است؛ جایی 
که ورزش به ابزاری برای بازنمایی هویت ملی، همزیستی 
اجتماعی و حتی بازتعریف مفهوم شهروندی تبدیل می شود. 
تصاویر بازیکنانی مانند کیلیان امباپه در کنار نوجوانان 
حومه های پاریس یا شادی هواداران با پیشینه های مختلف 
اجتماعی، نشان می دهد که فوتبال در این کشور چیزی فراتر 

از یک بازی و نوعی زبان مشترک اجتماعی است.

اتوبوس در کمپ کنیسنا، به نماد فروپاشی کامل 
تیم ملی فرانسه تبدیل شد. رابرت دوورن، مربی 
بدنساز تیم، در اوج عصبانیت ساعتش را به زمین 
کوبید و با پاتریس اورا درگیر شد؛ صحنه هایی 
که نشان می داد ساختار تیم ملی کاملاً از هم 

است. پاشیده 
حذف فرانسه در مرحله گروهی تنها بخشی از 
فاجعه بود. این تیم به سوژه تمسخر جهان 
تبدیل شد و حتی در فرانسه تحقیقات پارلمانی 

درباره بحران تیم ملی شکل گرفت.

آغاز بازسازی با لوران بلان
پس از آن رسوایی، لوران بلان هدایت تیم ملی 
را برعهده گرفت؛ مربی ای که خود عضو نسل 
قهرمان ۱۹۹۸ بود و مأموریت داشت اعتبار 
ازدست رفته فرانسه را بازگرداند. او ابتدا بسیاری از 
بازیکنان درگیر در ماجرای کنیسنا را کنار گذاشت و 

سعی کرد نظم و آرامش را به اردو بازگرداند.
همچنان  فرانسه  فوتبال  این،  وجود  با 
درگیر بحران های تازه بود. ماجرای جنجالی 
»سهمیه بندی« بازیکنان دوتابعیتی در آکادمی های 
فوتبال، بحث های گسترده ای درباره هویت و تنوع 
در فوتبال فرانسه به راه انداخت. در چنین شرایطی، 
یورو 20۱2 آزمونی مهم برای پروژه بازسازی بلان بود.
فرانسه تا مرحله یک چهارم نهایی پیش رفت 
اما شکست برابر اسپانیا نشان داد این تیم هنوز 

فاصله زیادی تا بازگشت به اوج دارد.

دیدیه دشان؛ معمار نظم جدید
در تابستان 20۱2، دیدیه دشان به عنوان سرمربی 
فرانسه انتخاب شد؛ کاپیتان قهرمان جام جهانی 
۱۹۹۸ که شخصیتی مقتدر و نتیجه گرا داشت. 
دشان برخلاف بسیاری از مربیان فرانسوی، فوتبال 
زیبا را اولویت نخست نمی دانست. او اعتقاد 
داشت موفقیت از دل نظم، اتحاد و فداکاری جمعی 

به دست می آید.
با وجود شکست مقابل آلمان، حس امید به 
فوتبال فرانسه بازگشته بود. تیم دشان دیگر 
شکننده و متزلزل نبود؛ بلکه نشانه هایی از 

شخصیت و انسجام در آن دیده می شد.
 

شکست هایی که فرانسه را قوی تر کرد
یورو 20۱6 فرصتی طلایی برای فرانسه بود؛ 
مسابقاتی که در خاک این کشور برگزار می شد 
و انتظار قهرمانی بسیار بالا بود. دشان در آن 
تورنمنت نیز بر نظم و انضباط تأکید کرد و حتی 
کریم بنزما را به دلیل حواشی پرونده ماتیو والبوئنا 

کنار گذاشت.
فرانسه با عبور از آلمان به فینال رسید، اما برابر 
پرتغال شکست خورد. گل ادر در وقت های اضافه، 
رؤیای قهرمانی میزبان را نابود کرد. با این حال، 
تفاوت بزرگ این شکست با ناکامی های گذشته 
در واکنش تیم بود. فرانسه فرو نریخت و انسجام 

خود را از دست نداد.
این شکست به تیم دشان شخصیت بیشتری 
بخشید. بازیکنان آموختند چگونه فشار، ناکامی 
و انتظارات سنگین را مدیریت کنند؛ تجربه ای که 

زمینه ساز قهرمانی در جام جهانی 20۱۸ شد.

 قهرمانی با فلسفه عملگرایی
جام جهانی 20۱۸ روسیه، شاهکار دیدیه دشان 
بود. فرانسه برخلاف بسیاری از تیم های مدعی، 
مالکیت توپ بالایی نداشت و بیشتر بر دفاع 
منسجم و ضدحملات سریع تکیه می کرد. ترکیب 
تیم به گونه ای طراحی شده بود که هر بازیکن 
نقشی مشخص در خدمت سیستم داشته باشد.
انگولو کانته و بلیز ماتوئیدی با دوندگی بی وقفه 
تعادل تیم را حفظ می کردند، پل پوگبا خلاقیت 
را به خط میانی می آورد و اولیویه ژیرو با وجود گل 
نزدن، نقشی کلیدی در ساختار هجومی داشت. 
در این میان، کیلیان امباپه با سرعت و انفجار 
فوق العاده اش به ستاره جدید فوتبال جهان 

شد. تبدیل 
فرانسه در مسیر قهرمانی، آرژانتین، اروگوئه، بلژیک 
و کرواسی را شکست داد و دومین ستاره را روی 
پیراهن خود نشاند. این قهرمانی بیش از هر چیز، 
پیروزی فوتبال جمعی بر فردگرایی بود؛ پاسخی 
مستقیم به بحران هایی که فوتبال فرانسه در 

سال های قبل تجربه کرده بود.

امباپه و تداوم امپراطوری فرانسه
پس از قهرمانی 20۱۸، فرانسه همچنان یکی 
از قدرتمندترین تیم های جهان باقی ماند. 
ساختار استعدادیابی این کشور، به ویژه مرکز 
معروف کلرفونتن، نسل های تازه ای از بازیکنان 
نخبه را تولید می کرد و اجازه نمی داد تیم دچار 

افت شود.
در جام جهانی 2022، فرانسه با وجود مصدومیت 
چند ستاره بزرگ باز هم به فینال رسید. این بار 
کیلیان امباپه رهبر اصلی تیم بود. او در فینال 
مقابل آرژانتین با هت تریک تاریخی اش فرانسه 
را از شکست قطعی نجات داد و مسابقه را به وقت 

اضافه و ضربات پنالتی کشاند.
اگرچه فرانسه در نهایت جام را به آرژانتین و 
لیونل مسی واگذار کرد، اما واکنش این تیم 

تحسین برانگیز بود.
 

میراث بزرگ دشان
دیدیه دشان طی بیش از یک دهه، فرانسه را از 
تیمی بحران زده و بی ثبات به قدرتی پایدار در 
فوتبال جهان تبدیل کرد. یک قهرمانی جهان، 
دو حضور در فینال جام جهانی و قهرمانی در 
لیگ ملت های اروپا، تنها بخشی از دستاوردهای 

اوست.
اما شاید مهم ترین میراث دشان، تغییر فرهنگ 
تیم ملی فرانسه باشد. او وابستگی به ستاره های 
منفرد را از بین برد و ذهنیتی ساخت که در آن، 
مقاومت، اتحاد و بازگشت از بحران به بخشی از 

هویت تیم تبدیل شد.
اکنون با نزدیک شدن به پایان دوران دشان پس 
از جام جهانی 2026، بسیاری معتقدند زین الدین 
زیدان گزینه طبیعی جانشینی اوست. اگر این 
اتفاق رخ دهد، چرخه ای تاریخی کامل خواهد 
شد؛ مردی که خروج تلخش در برلین آغازگر 
دوران آشوب فرانسه بود، شاید حالا وارث 
تیمی شود که از خاکستر همان بحران، به یک 

امپراطوری مدرن فوتبال تبدیل شده است.
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روی خط جام جهانی

کره جنوبی امروز در سالت لیک سیتی
در انتظار لی کانگ این

تیم ملی کره جنوبی که روز ۲۶ اردیبهشت فهرست 
نهایی خود برای جام جهانی را معرفی کرد، قرار 
است امروز )۲۸ اردیبهشت( از طریق فرودگاه 
اینچئون به مقصد شهر سالت لیک سیتی آمریکا 
سفر کند تا اردوی آماده سازی پیش از جام جهانی 
را برگزار کند. طبق این گزارش، اعضای حاضر 
در کی لیگ به همراه کادرفنی و اجرایی ابتدا 
راهی آمریکا می شوند و سپس بازیکنان شاغل در 
فوتبال اروپا که طبق قوانین فیفا از ۳خرداد امکان 
حضور در اردو را دارند، طی روزهای ۳ و ۴ خرداد به 
تیم ملی اضافه خواهند شد. البته لی کانگ این، 
ستاره پاری سن ژرمن دیرتر از سایر لژیونرها به 
اردو می رسد؛ چراکه تیم او باید ۹خرداد در فینال 
لیگ قهرمانان اروپا در بوداپست به میدان برود 
و به همین دلیل زمان کمی برای هماهنگی با 
سایر بازیکنان خواهد داشت. کره جنوبی در 
از  اردوی دو هفته ای خود در سالت لیک سیتی 
امکانات باشگاه رئال سالت لیک در لیگ MLS و 
همچنین امکانات دانشگاه یوتا استفاده خواهد 
کرد. کره ای ها در جریان اردوی پیش از جام جهانی 
دو دیدار تدارکاتی هم برگزار خواهند کرد. این تیم 
روز ۱۰خرداد مقابل ترینیداد و توباگو قرار می گیرد و 
سپس ۱۴خرداد به مصاف السالوادور خواهد رفت.
هر دو مسابقه در زمین BYU South Field شهر 
سالت لیک سیتی برگزار می شود و پس از پایان 
این دو بازی، کاروان کره جنوبی روز ۱۵خرداد وارد 
گوادالاخارای مکزیک خواهد شد تا در کمپ اصلی 

جام جهانی مستقر شود.
 

واکنش ابرقویی به خط خوردن از لیست
برای جام ملت ها برمی گردم

حسین ابرقویی بعد از خط خوردن از تیم ملی گفت: 
این تصمیمی بود که کادرفنی گرفت و به آن احترام 
می گذارم. مربیان تصمیم می گیرند چه نفراتی به 
دردشان می خورند و من هم باید به تصمیم آنها احترام 
بگذارم. او ادامه داد: قطعاً ناراحت هستم و اگر نباشم، 
یک جای کارم ایراد دارد. نظر کادرفنی محترم است و 
امیدوارم در جام جهانی نتایج خوبی بگیریم. در این 
مدت که در اردوی تیم ملی بودم، نهایت تلاش خودم 
را انجام دادم و برای دوستانم آرزوی موفقیت می کنم. 
الان دیگر بحث شخص مطرح نیست و موفقیت تیم 
ملی از هر چیزی مهم تر است. تلاش خودم را کردم 
ولی قسمت نشد در خدمت تیم ملی باشم. ابرقویی 
در مورد اینکه آیا خط خوردن از لیست تیم ملی باعث 
ناامیدی اش نمی شود، گفت: دوباره از فردا با قدرت 
تمریناتم را شروع خواهم کرد و هرگز ناامید نمی شوم. 
تا حالا چالش های زیادی را تجربه کرده ام که به اینجا 
رسیدم و بیشتر تلاش می کنم تا در جام ملت های 
آسیا ۲۰۲7 همراه تیم ملی باشم. مدافع پرسپولیس در 
خصوص اینکه آیا تیم ملی باوجود نداشتن بازی های 
تدارکاتی مناسب، می تواند به دور حذفی جام جهانی 
صعود کند گفت: شرایط کشور طوری بود که نتوانستیم 
روند آماده سازی ایده آلی داشته باشیم ولی تیم ملی 
بازیکنان باکیفیتی دارد و در همین مدت هم که در 
اردو بودیم تمرینات خوبی را پشت سر گذاشتیم. هر 
بازیکنی که در تیم ملی بوده شایسته دعوت شدن را 
داشته و تیم ملی برای صعود به دور حذفی شانس دارد.

 

چالش بزرگ کره در سفر به آمریکا
سه روز بدون تمرین به خاطر ارتفاع

در سفر تیم ملی کره جنوبی به آمریکا نکته مهم برای 
کادرفنی این تیم، شباهت شرایط سالت لیک سیتی با 
شهر گوادالاخارا مکزیک است؛ جایی که کمپ اصلی 
کره جنوبی در جام جهانی قرار دارد و مسابقات اول و 
دوم این تیم در مرحله گروهی هم در همان منطقه 
برگزار می شود. سالت لیک سیتی و گوادالاخارا هر دو 
در ارتفاعی نزدیک به ۱۵۰۰متر از سطح دریا قرار دارند و 
شرایط آب وهوایی، اختلاف ساعت و میزان رطوبت آنها 
شباهت زیادی به هم دارد؛ موضوعی که باعث شده 
هونگ میونگ بو این شهر را برای آماده سازی انتخاب کند. 
سرمربی کره جنوبی در این باره گفت: »بعد از رسیدن به 
اردو، در دو سه روز اول نمی توانیم تمرینات سنگین داشته 
باشیم چون باید وضعیت بدنی بازیکنان در ارتفاع بالا را 
بررسی کنیم. زمان تطبیق هر بازیکن متفاوت است و به 
همین دلیل تمرینات به صورت اختصاصی انجام خواهد 
شد.« او ادامه داد: »بازیکنانی که از اروپا می آیند هم حدود 
دو تا سه روز زمان برای سازگاری با ارتفاع نیاز دارند و بعد 
از اینکه همه بازیکنان شرایط لازم را پیدا کردند، تمرینات 

تاکتیکی را به صورت جدی آغاز خواهیم کرد.«
 

شانس قهرمانی از نگاه گل
ایران بالاتر از مصر و نیوزیلند

سایت گل در جدیدترین گزارش خود به شانس 
قهرمانی تیم ها در جام جهانی پرداخت. سایت 
مطرح GOAL در گزارش جدید خود به بررسی شانس 
قهرمانی تیم های حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ پرداخته 
است. براساس این گزارش، اسپانیا با ۱۶.۳درصد 
بالاترین شانس و کوراسائو، هائیتی، کیپ ورد، عربستان 
و قطر با صفر درصد کمترین شانس قهرمانی را دارند. 
همچنین از دید این رسانه، تیم ملی ایران ۰.۳درصد 
شانس بالا بردن مهم ترین جام فوتبالی دنیا را دارد. 
بعد از اسپانیا، فرانسه و انگلیس نزدیک ترین تیم ها 
برای کسب مقام قهرمانی هستند. جالب اینکه در 
بین تیم های همگروه ایران در این تورنمنت تیم ملی 
بلژیک با ۲.۳درصد دهمین تیم این رده بندی است. با 
این حال مصر و نیوزیلند هر دو از ایران شانس کمتری 
دارند. طبق این گزالرش تیم ملی مصر ۰.۲درصد و تیم 

ملی نیوزیلند ۰.۱درصد شانس قهرمانی دارند.
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در حالی که تیم ملی ایران در شش 
دوره قبلی حضورش در رقابت های جام 
جهانی سه برد به دست آورده برخی 
تیم های آسیایی به دنبال ثبت اولین 

پیروزی در این تورنمنت هستند.
جدا از تیم هایی مثل اردن، ازبکستان، 
کوراسائو و کیپ ورد که به لطف ۴۸ 
تیمی شدن جام جهانی برای نخستین 
بار در این تورمنت حاضر خواهند بود 
پنج تیم دیگر با این امید دوباره در این 
رقابت ها حضر می شوند که با اولین 
پیروزی در یک مسابقه از جام جهانی 

یک ملت را خوشحال کنند.
 

کانادا، حضورهای گذشته؛ ۱۹۸۶و ۲۰۲۲
 عملکرد؛ ۶ بازی، ۶ باخت

تصویر آلفونسو دیویس که پس از به 
ثمر رساندن اولین گل کانادا در جام 
جهانی، با چرخیدن در هوا شادی 
می کند از جمله تصاویر ماندگار قطر 
۲۰۲۲ است. مدافع چپ بایرن مونیخ 
در دقیقه دو بازی مقابل کرواسی گل زد 
تا به روند ناخواسته چهار بازی متوالی 
بدون گل زده کشورش در جام جهانی 

پایان دهد. با این حال، این مسابقه - 
مثل هر شش بازی مرحله گروهی جام 
جهانی تا به امروز - با شکست به پایان 
رسید. کانادا اکنون امیدوار است که 
در جام جهانی ۲۰۲۶ برای سومین بار 
خوش شانس باشد، زیرا تیم جسی 
مارش آماده می شود تا در گروهB با 
بوسنی و هرزگوین، قطر و سوئیس 
روبه رو شود. با توجه به اینکه هر سه 
مسابقه قرار است در خاک خودشان 
برگزار شود، فضایی که توسط بازیکن 
دوازدهم افسانه ای کانادا ایجاد شده، 
می تواند در کمک به میزبان مشترک 
برای کسب اولین سه امتیاز خود در 

جام جهانی بسیار مهم باشد.
 

هائیتی، حضور قبلی؛ ۱۹۷۴
 عملکرد؛ 3 بازی، 3 باخت

مارش هنوز پوشک به تن داشت وقتی 
هائیتی آخرین بار در بزرگترین صحنه 
فوتبال حضور یافت. تیم گرنادیرز اولین 
حضور خود در این تورنمنت را در سال 
۱۹7۴ در آلمان غربی تجربه کرد، جایی 
که پس از تحمل سخت ترین شکست ها 

-7 ۳-یک(، لهستان ) ایتالیا ) توسط 
صفر( و آرژانتین )۴-یک( در قعر گروه 
۴ قرار گرفت. پس از بیش از نیم قرن، 
هائیتی بازگشته است. پس از موفقیت 
در صعود به مرحله مقدماتی کونکاکاف، 
تیم سباستین میگنه به کانادا، مکزیک 
و ایالات متحده آمریکا خواهد رفت و 
امیدهای یک ملت کارائیبی شیفته فوتبال 
را که مشتاق فتح مرزهای جدید است، 
با خود به همراه خواهد داشت. آنها در 
گروهC با برزیل، قهرمان همیشگی جام 
جهانی، مراکش، غول های آفریقایی و 
اسکاتلند احیا شده روبه رو خواهند شد.

 
عراق، حضور قبلی؛ ۱۹۸۶
 عملکرد؛ 3 بازی 3 باخت

تنها ماجراجویی قبلی عراق در جام 
جهانی با شکستی تلخ به پایان رسید. 
شیرهای بین النهرین در مرحله گروهی 
جام جهانی ۱۹۸۶ پس از شکست های 
نزدیک به پاراگوئه )یک-صفر(، بلژیک 
)۲-یک( و مکزیک میزبان )یک-صفر( 
از دور مسابقات حذف شدند و احمد 
راضی تنها گل این کشور غرب آسیا 

در جام جهانی را به ثمر رساند که 
همچنان تنها گل این کشور در جام 
جهانی است. چهل سال بعد، عراق 
پس از قطعی کردن حضور خود در جام 
جهانی ۲۰۲۶ با پیروزی در فینال پلی آف 
فیفا مقابل بولیوی، شانس دیگری 
برای تاریخ سازی دارد. فرانسه، نروژ و 
سنگال در گروهI، حریفان قدرتمندی 
هستند اما نسل جدید منتظر فرصتی 
است برای موفقیت در تورنمنتی که 

کلاس۸۶ در آن ناکام ماند.
 

نیوزیلند، حضورهای گذشته؛ ۱۹۸۲و ۲۰۱۰
 عملکرد؛ ۶ بازی، 3 باخت، 3 تساوی

شانزده سال از زمانی که نیوزیلند 
به عنوان تنها تیم بدون شکست در 
فینال آفریقای جنوبی از جام جهانی 
۲۰۱۰ خارج شد، می گذرد.   تساوی با 
ایتالیا )یک-یک(، پاراگوئه )صفر-صفر( 
و اسلواکی )یک-یک( برای صعود این 
تیم به مرحله حذفی کافی نبود اما 
پیشرفت بزرگی نسبت به سه شکستی 
که در اولین حضورشان در سال ۱۹۸۲ 

متحمل شدند، محسوب می شد.

پس از یک دوره صعود روان و کسب 
اولین صعود مستقیم تیم اقیانوسیه 
به جام جهانی، انگیزه و اشتیاق در تیم 
دارن بیزلی کاملاً پابرجاست. عملکرد 
تیم در سال۲۰۱۰ در سرزمین ابرهای 
سفید بلند همچنان افسانه ای است اما 
این باور در حال افزایش است که تیم 
فعلی می تواند با کسب اولین پیروزی 
نیوزیلند در جام جهانی مقابل بلژیک، 
مصر و ایران که در گروهG قرار دارند، 

عملکرد بهتری داشته باشد.
 

قطر، حضور قبلی؛ ۲۰۲۲
 عملکرد؛ 3 بازی، 3 باخت

۲۰۲۲ به عنوان  قطر شاید در سال 

میزبان هر سه بازی را باخته باشد اما 
این مسابقات علاقه به این بازی زیبا 
را در سراسر این کشور حاشیه جنوبی 
خلیج فارس به اوج تازه ای رساند. 
بل  مقا ه  لگرم کنند د ی  یش ها نما
اکوادور، هلند و سنگال به این انگیزه 
کمک کرد که به مسابقات مقدماتی 
۲۰۲۶ نیز ادامه یافت و عنابی ها برای 
اولین بار براساس شایستگی به جام 
جهانی راه یافتند. آنها اکنون خود 
را در یک گروه متعادل)B( می بینند 
و بازی های خود را مقابل تیم منظم 
سوئیس آغاز می کنند. سپس بازی 
مقابل میزبان و هوادارانش و در نهایت 

بازی تعیین کننده مقابل بوسنی. 

5 تیم در حسرت اولین برد جام جهانی

دو آسیایی، یک میزبان و همگروه تیم ملی

از نبود مربی گلرها تا دستیاران محدود

مصائب قلعه نویی با خلوت ترین نیمکت جام

 اعلام فهرست ۳۰ نفره تیم ملی برای 
حضور در جام جهانی، بخش مهمی 
از اخبار روز های اخیر فوتبال ایران را 
به خود اختصاص داده، اما در کنار 
اسامی بازیکنان، یک پرسش مهم 
است.  مانده  بی پاسخ  همچنان 
وضعیت کادرفنی تیم ملی در آستانه 
جام جهانی دقیقاً چگونه خواهد 
بود و امیر قلعه نویی با چه ترکیبی 
روی نیمکت ایران خواهد نشست؟ 
کادرفنی  که  است  این  واقعیت 
تیم ملی در ماه های اخیر آرام آرام 
کوچک تر شده و برخلاف انتظار، 
هنوز خبری از جایگزین های جدید 
به جای مربیان خارجی جدا شده 
نیست. یکی از مهم ترین ابهام ها به 
مربیان دروازه بان ها بازمی گردد. با 
اضافه شدن حامد پاک سیما و مسعود 
مرادخانی از ابتدای اردیبهشت ماه به 
اردو های تیم ملی، عملاً این بخش 
وارد شرایطی متفاوت شد. در شرایطی 
که انتظار می رفت تیم ملی برای 
حضور در جام جهانی از یک مربی 
دروازه بانی نامدار و باتجربه بهره ببرد، 
غیبت آلین دینکا، مربی رومانیایی 
گلر های تیم ملی، شرایط را پیچیده تر 
کرده است. دینکا که پیش تر یکی 
از چهره های مهم کادرفنی محسوب 
می شد، هنوز به اردو های تیم ملی 

ملحق نشده و مشخص نیست آیا قرار 
است در ادامه و در اردو های ترکیه یا 
آمریکا به جمع ملی پوشان اضافه شود 
یا نه. همین ابهام باعث شده یکی 
از حساس ترین بخش های فنی تیم 
ملی یعنی آماده سازی دروازه بان ها با 
علامت سؤالی جدی مواجه شود. در 
تورنمنتی مثل جام جهانی که یک 
اشتباه درون دروازه می تواند سرنوشت 
یک تیم را تغییر دهد، وضعیت مبهم 
این بخش، نگرانی هایی را ایجاد کرده 
است. در کنار این مسأله جدایی 
دو مربی ایتالیایی از کادرفنی نیز به 
یکی از موضوعات بحث برانگیز تبدیل 
شده است. این دو مربی تاکنون برای 
بازگشت اقدامی نکرده اند و به نظر 
می رسد همکاری آنها با تیم ملی فعلاً 
در وضعیتی نامشخص قرار دارد. نبود 
این نفرات عملاً باعث شده نیمکت 
فنی تیم ملی نسبت به ماه های 
به نظر برسد.  گذشته خلوت تر 
پرسشی که حالا مطرح می شود این 
است که آیا قرار است نفرات جدیدی 
به کادر اضافه شوند یا قلعه نویی 
تصمیم گرفته جام جهانی را با همین 
ساختار محدود پیش ببرد. در آخرین 
تحولات تیم ملی، سرمربی ایران صرفاً 
فهرست ۳۰نفره بازیکنان را اعلام کرد، 
اما درباره وضعیت دستیاران و ترکیب 
نهایی کادرفنی توضیح روشنی ارائه 
نداد. در حال حاضر، شاخص ترین 
چهره های حاضر در کنار قلعه نویی، 
آندرانیک تیموریان و رحمان رضایی 
هستند. دو مربی ای که در ماه های 
اخیر نقش پررنگی در تمرینات و 
آماده سازی تیم داشته اند و به نوعی 

 کادرفنی 
تیم ملی 

در ماه های 
اخیر آرام آرام 

کوچک تر 
شده و 

برخلاف 
انتظار، هنوز 

خبری از 
جایگزین های 

جدید به 
جای مربیان 

خارجی 
جدا شده 

نیست. یکی 
از مهم ترین 

ابهام ها 
به مربیان 

دروازه بان ها 
بازمی گردد

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر نگار

حلقه اصلی ارتباطی میان سرمربی و 
بازیکنان محسوب می شوند. در کنار 
آنها، سعید الهویی، هومن افاضلی و 
علی اصغر قربانعلی پور )مربی بدنساز( 
فعالیت می کنند و بخش مهمی از 
فرایند آماده سازی تیم ملی را برعهده 

دارند. 
با این حال بسیاری معتقدند این 
کادر می توانست گسترده تر و حتی 
تخصصی تر باشد. تیم های حاضر در 
جام جهانی معمولاً از گروهی پرتعداد 
تخصصی،  مربیان  تحلیلگران،  از 

مربیان دروازه بانی و آنالیزور ها استفاده 
می کنند تا هیچ جزئیاتی از دست 
نرود. اما به نظر می رسد قلعه نویی 
ترجیح داده از اضافه کردن افراد جدید 
خودداری کند.  شاید یکی از دلایل این 
تصمیم، جلوگیری از تشتت آرا در آستانه 
مهم ترین تورنمنت فوتبال جهان 
باشد. سرمربی تیم ملی احتمالاً به 
این جمع محدود اعتماد بیشتری دارد، 
چراکه این نفرات ماه ها در اردو های 
مختلف کنار او حضور داشته اند و 
با شیوه فکری، خواسته ها و مدل 

تصمیم گیری اش کاملاً آشنا هستند.
در چنین شرایطی، ورود نفرات تازه 
می تواند تعادل فکری موجود را بر 
هم بزند یا روند هماهنگی ایجادشده 
 ، یگر د سوی  ز  ا   . کند مختل  را 
محدود بودن کادر فنی شاید فرایند 
تصمیم گیری را برای قلعه نویی ساده تر 
کند.  وقتی حلقه مشورتی کوچک تر 
باشد، جمع بندی روی مسائل فنی و 
تاکتیکی نیز سریع تر انجام می شود و 
سرمربی با اطمینان بیشتری می تواند 
برنامه های خود را پیش ببرد. با این 

حال، تیم ملی ایران احتمالاً یکی از 
معدود ادوار حضور خود در جام جهانی 
را تجربه خواهد کرد که با کادری نسبتاً 
محدود و نیمکتی خلوت تر راهی این 
رقابت ها می شود؛ نیمکتی که در 
ماه های اخیر آرام آرام خالی شد، اما 
فعلاً نشانه ای از ترمیم جدی آن دیده 
نمی شود. حالا باید دید امیر قلعه نویی 
در جام جهانی روی همین نفرات 
حساب باز خواهد کرد یا در آخرین 
لحظات تصمیم به تقویت کادرفنی 

خود می گیرد.
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به دنبال اتفاقاتی که برای مدیران فدراسیون 
فوتبال در سفر به کانادا برای حضور در کنگره 
فیفا رقم خورد، نگرانی هایی برای حضور تیم 
ملی در تورنمنت جام جهانی پیش آمد. در پی 
این اتفاق و واکنش های منفی نسبت به آنچه 
در کانادا رخ داد فدراسیون فوتبال در یک بیانیه 
با اعلام ۱۰شرط خواستار رعایت حق و حقوق 
تیم ملی و کشور ایران در تورنمنت پیش رو شد 
و از فیفا خواست شرایط حضور بی دغدغه تیم 
ایران در آمریکا و کانادا را به عنوان برگزارکننده 
فراهم کند. در پی این درخواست روز شنبه 
هیأتی از فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا( به 
ریاست ماتیاس گرافستروم در شهر استانبول با 
مسئولان فدراسیون فوتبال ایران دیدار و درباره 
حضور تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ گفت و گو 

کرد. در این نشست که در مقر فدراسیون 
فوتبال ترکیه برگزار شد، مسئولان فیفا ضمن 
ارائه توضیحاتی درباره مسائل اجرایی، پروتکل ها 
و برنامه ریزی های مسابقات بر حمایت کامل 
خود از حضور تیم ملی ایران در جام جهانی 
۲۰۲۶ تأکید کردند. جیانی اینفانتینو پیش از 
این اعلام کرده بود که ایران در آمریکای شمالی 
مورد استقبال قرار خواهد گرفت و جام جهانی 
۲۰۲۶ فراگیرترین رویداد ورزشی تاریخ خواهد 
بود. گرافستروم نیز در دیدار با مهدی تاج و 
مدیران فدراسیون فوتبال ترکیه تأکید کرد، فیفا 
در تلاش است شرایطی فراهم شود تا حضور 
ایران در این رقابت ها بدون مشکل، حرفه ای 
و همراه با آرامش باشد. دبیرکل فیفا در این 
خصوص گفت: نشست بسیار خوب و سازنده ای 

با فدراسیون فوتبال ایران داشتیم. همکاری 
نزدیکی با یکدیگر داریم و مشتاقانه منتظر 
حضور ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ هستیم. درباره 
برخی مسائل اجرایی که با همه فدراسیون ها 
مطرح می شود گفت وگو کردیم و خوشحالیم که 
این تبادل نظر در فضایی مثبت انجام شد. هم 
فیفا و هم فدراسیون فوتبال ایران از نتایج این 
جلسه رضایت دارند و مشتاق استقبال از تیم 

ملی ایران در آمریکا، کانادا و مکزیک هستند.
او گفت: ما به تمام ۱۰ شرطی که ایران مطرح 
کرده بود، گوش دادیم و برای هر یک از آنها 
راه حل ارائه کردیم. امیدوارم که تیم ملی ایران 
بدون هیچ مشکلی به جام جهانی برود و نتایج 

بسیار خوبی کسب کند.
گرافستروم از ارائه جزئیات مربوط به اخذ 
روادید و ترتیبات ورود به آمریکا خودداری کرد اما 
گفت: ما در مورد تمام موضوعات مرتبط بحث 
کردیم. در مجموع، یک دیدار بسیار مثبت بود. 

مشتاقانه منتظر ادامه گفت و گو هستیم.
مهدی تاج نیز گفت: جلسه ای مثبت و 
سازنده ای با فیفا برگزار و نگرانی های خود را 
مطرح کردیم. دو طرف بر تعهد مشترک برای 
فراهم شدن شرایط حضور آسان و بدون مشکل 
تیم ملی ایران در جام جهانی تأکید داشتند.
با در نظر گرفتن صحبت های دبیرکل فیفا به 
نظر می رسد، دیپلماسی فدراسیون فوتبال 
حداقل در گام اساسی نخست جواب داده و 
فیفا قصد دارد تضمین های لازم جهت امنیت 
و رفاه تیم ملی در آمریکا را بدهد و مقدمات 
حضور بی دغدغه تیم ایران در جام جهانی را 

فراهم کند.

زمانی برای درخشش یوزها

بمب انگیزه در اردوی تیم ملی

اولین قدم جدی ملی پوشان فوتبال کشورمان 
برای حضور پرقدرت در رقابت های جام جهانی 
برداشته شد و آنها برای چند مصاف سنگین 
در جام جهانی راهی خواهند شد. از میان 
بسیاری از بازیکنان حاضر در لیگ برتر فوتبال 
کشورمان انگشت شماری از بازیکنان در این 
مصاف حضور دارند اما به طور حتم همین تعداد 
اندک بازیکنان برای حضور موفق در این تورنمنت 

باید برنامه ریزی مناسبی داشته باشند.
برعکس همه هجمه ها و تبلیغات منفی که درباره 
تیم ملی صورت گرفته است، قلعه نویی حالا یک 
تیم واقعی ملی در اختیار دارد و تمام بازیکنانی که 
در لیست این سرمربی دیده می شوند، آماده 
جانفشانی برای تیم ملی هستند. آنها انگیزه های 
بالایی دارند که هرکدام از این بازیکنان می توانند 
در برهه های سخت تیم ملی گره ای از کار باز 
کنند و خودی نشان دهند. شاید به انتخاب های 
قلعه نویی برای این تورنمنت سخت، ایرادهایی 
وارد باشد اما به طور حتم این تیم، ملی ترین 
تیم ملی کشورمان خواهد بود که در زمانی 
سخت و سنگین بار فوتبال را به دوش خواهد 
کشید و شاید بتوانند روزهایی را رقم بزنند که 
در تاریخ فوتبال ماندگار شود. این بازیکنان باید 
نیم نگاهی به گذشته فوتبال داشته باشند، به 

روزهایی که تیم ملی تقریباً چنین شرایطی را 
سپری می کرد، اما این باعث نشد تا ملی پوشان 
آن زمان از زیر بار مسئولیت شانه خالی کنند. 
آنها ایستادند و جنگیدند تا درس بزرگی برای 
امروز فوتبال کشورمان باشد. ملی پوشانی 
مثل علیرضا بیرانوند، احسان حاج صفی، امید 
نورافکن، شجاع خلیل زاده، رامین رضاییان، 
روزبه چشمی، سعید عزت اللهی، محمد قربانی، 
علیرضا جهانبخش، امیرمحمد رزاق نیا، آریا 
یوسفی، محمد محبی، مهدی قایدی، مهدی 
ترابی، مهدی طارمی، هادی حبیبی نژاد، 
امیرحسین حسین زاده، کسری طاهری، علی 
علیپور و... این روزها بمب انگیزه هستند تا 
بتوانند به همه حرف و حدیث ها پایان دهند 
و به آنچه که مسئولیت آنها است عمل کنند. 
شاید همه اتفاقات هفته های و ماه های گذشته 
سوختی برای موتور محرکه بازیکنان ملی پوش 
کشورمان شود تا آنها بتوانند در رویارویی با 
حریفانی که ظاهراً با شرایط بهتری راهی این 
مسابقات شدند، بهترین عملکرد را داشته 
باشند. خیلی از این بازیکنان به خوبی می دانند 
که درخشش و تلاش آنها است که باعث شده 
در لیست تیم ملی قرار گیرند و این یعنی اینکه 
آنها دینی بزرگ به این لباس و مردم دارند و حالا 
فرصت اعاده این دین به آنها داده  شده است.
امروز هر یک از این بازیکنان باید خود را فراتر 
از آنچه هستند، نشان دهند تا با سری افراشته 
و افتخارآمیز از این تورنمنت خارج شوند. 
قلعه نویی یک تیم ملی واقعی در اختیار دارد 
که می تواند با آن، روزهای آینده درخشانی را 

رقم بزند.

دیپلماسی فوتبالی جواب داد

گوش شنوای فیفا برای شروط دهگانه ایران
نیم نگاه

اکبر منتشلو
خبر نگار



ویژه

 داستان حماسی کاستاریکا 
در جام جهانی ۲۰۱۴
سیندرلای برزیل

در تاریخ جام های جهانی، همیشه تیم هایی 
بوده اند که برخاف پیش بینی ها، معادلات 
فوتبال را برهم زده اند؛ تیم هایی که از دل تردید 
و بی اعتمادی، افسانه ساخته اند اما کمتر 
داستانی به اندازه ماجرای شگفت انگیز تیم 
ملی کاستاریکا در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل، رنگ 
حماسه و معجزه داشته است. تیمی کوچک 
از آمریکای مرکزی که پیش از آغاز مسابقات، 
بسیاری حتی برایش شانس کسب یک امتیاز 
هم قائل نبودند، ناگهان به کابوس غول های 

فوتبال جهان تبدیل شد.
شد،  انجام  مسابقات  قرعه کشی  وقتی 
کاستاریکا در گروهی قرار گرفت که رسانه ها 
بافاصله لقب »گروه مرگ« را به آن دادند؛ 
گروهی متشکل از سه قهرمان سابق جهان، 
اروگوئه، ایتالیا و انگلستان. مجموعاً هفت 
جام جهانی در این گروه حضور داشت و تقریباً 
تمام کارشناسان باور داشتند که کاستاریکا 
نخستین تیم حذف شده خواهد بود. اما 
فوتبال بار دیگر ثابت کرد که زیبایی اش در 

غیرقابل پیش بینی بودن آن نهفته است.
نخستین بازی، مقابل اروگوئه بود؛ تیمی با 
مهاجمانی خطرناک همچون ادینسون کاوانی 
و دیگو فورلان. اروگوئه خیلی زود از روی نقطه 
پنالتی پیش افتاد و بسیاری تصور کردند که 
سناریوی پیش بینی شده آغاز شده است 
اما نیمه دوم، نقطه تولد یک شگفتی بود. 
کاستاریکا با شجاعت حمله کرد و با نمایشی 
خیره کننده، سه بار دروازه اروگوئه را گشود تا 
جهان فوتبال را شوکه کند. در آن شب تاریخی، 
جوئل کمپبل جوان با سرعت و تکنیک خود، 
خط دفاع اروگوئه را از هم پاشید و نامش را بر 

سر زبان ها انداخت.
اما شگفتی واقعی هنوز در راه بود. دیدار 
دوم مقابل ایتالیا، تیمی که همیشه به نظم 
تاکتیکی و تجربه مشهور بوده، آزمونی دشوارتر 
به نظر می رسید. با این حال، کاستاریکا 
بار دیگر فراتر از انتظار ظاهر شد. آنها با 
دوندگی بی امان، انسجام دفاعی و استفاده 
از ضدحمات سریع، آتزوری را تحت فشار 
قرار دادند. در نهایت، ضربه سر دقیق برایان 
روئیز کافی بود تا ایتالیا شکست بخورد و 
کاستاریکا صعود خود را به مرحله حذفی قطعی 
کند؛ اتفاقی که شاید هیچ کس پیش از آغاز 

مسابقات تصورش را نمی کرد.
تساوی بدون گل برابر انگلستان در بازی سوم، 
تنها مهر تأییدی بر عظمت این داستان بود. 
کاستاریکا نه تنها حذف نشد، بلکه به عنوان 
صدرنشین بدون شکست از گروه مرگ بالا 
رفت؛ بالاتر از سه قدرت سنتی فوتبال جهان.
پشت این موفقیت تاریخی، ذهن منظم و 
سختگیر خورخه لوئیس پینتو قرار داشت؛ 
مربی کلمبیایی که تیمش را با سیستم 
ین  منسجم تر ز  ا یکی  به   5 -۴ -۱ فاعی  د
تیم های جام تبدیل کرده بود. بازیکنان 
کاستاریکا با فشردگی خطوط، اجرای دقیق 
تله آفساید و پرس شدید، عماً فضا را از 
حریفان می گرفتند. آنها شاید ستاره های 
بزرگ فوتبال جهان را در اختیار نداشتند، اما 
با نظم و انضباط، ضعف های فردی خود را 

پنهان می کردند.
در مرحله یک هشتم نهایی مقابل یونان، 
کاستاریکا با سخت ترین آزمون روحی خود 
روبه رو شد. پس از اخراج یکی از مدافعان، 
تیم مجبور شد دقایق طولانی را ۱۰نفره بازی 
کند. یونان در واپسین لحظات گل تساوی را 
زد و مسابقه به وقت اضافه و سپس ضربات 
پنالتی کشیده شد. اینجا بود که ستاره واقعی 

تیم درخشید: کیلور ناباس.
ی  عملکرد ت  بقا مسا ل  طو ر  د س  با نا
خارق العاده داشت، اما مقابل یونان به یک 
قهرمان ملی تبدیل شد. واکنش های سریع 
و مهار پنالتی حساس، کاستاریکا را برای 
نخستین بار در تاریخ به مرحله یک چهارم 
نهایی رساند. نمایش های او در برزیل چنان 
چشمگیر بود که بافاصله پس از جام جهانی، 
راهی رئال مادرید و به یکی از بزرگترین 

دروازه بانان نسل خود تبدیل شد.
رؤیای شیرین کاستاریکا سرانجام در مرحله 
یک چهارم نهایی برابر هلند متوقف شد. آنها 
۱۲۰ دقیقه برابر حمات سنگین هلند مقاومت 
کردند و حتی اجازه گلزنی به ستارگانی چون 
آرین روبن و روبین فن پرسی ندادند. اما 
در آستانه ضربات پنالتی، لوییس فن خال 
تصمیمی تاریخی گرفت و دروازه بان ذخیره اش، 
تیم کرول را فقط برای پنالتی ها وارد زمین 
کرد؛ حرکتی روانی که در نهایت به حذف 

کاستاریکا انجامید.
با این حال، کاستاریکا جام جهانی ۲۰۱۴ را بدون 
حتی یک شکست در جریان عادی یا وقت 
اضافه ترک کرد و تنها در ضربات پنالتی مغلوب 
شد. آنها نشان دادند که فوتبال فقط بازی پول، 
ستاره ها و تاریخ نیست؛ بلکه میدان ایمان، 
اتحاد و شجاعت نیز هست. نسلی متشکل 
از ناباس، روئیز و کمپبل، نام کشور کوچک 
کاستاریکا را برای همیشه در حافظه عاشقان 
فوتبال جاودانه کرد؛ تیمی که در برزیل، معنای 

واقعی رؤیاپردازی را به جهان نشان داد.

تابستان ۲۰۱۴، برزیل دوباره به قلب تپنده فوتبال 
جهان تبدیل شد؛ سرزمینی که مردمش فوتبال 
را نه یک ورزش، بلکه بخشی از هویت ملی خود 
می دانند. جام جهانی پس از ۶۴ سال به خانه 
برگشته بود تا خاطره تلخ »ماراکانازو« را پاک کند 
اما سرنوشت، تراژدی تازه ای برای سلسائو نوشته 
بود؛ تراژدی ای که حتی سنگین تر و تحقیرآمیزتر 
از شکست مقابل اروگوئه در سال ۱۹5۰ به نظر 
می رسید. جام جهانی ۲۰۱۴ در نهایت به تورنمنتی 
بدل شد که در آن اشک، شگفتی، فوتبال هجومی 
و فروپاشی قدرت های قدیمی در کنار هم معنا پیدا 
کردند؛ جامی که آلمان را به اوج رساند و حسرتی 

ابدی بر چهره لیونل مسی نشاند.
برزیل میزبان با امید فتح ششمین جام وارد 
مسابقات شد. حضور نیمار، ستاره جوان و 
محبوب مردم، شور عظیمی در کشور ایجاد کرده 
بود اما کابوس از جایی آغاز شد که کمتر کسی 
تصورش را می کرد. در نیمه نهایی، برزیل بدون 
نیمار مصدوم و تیاگو سیلوای محروم برابر آلمان 
قرار گرفت؛ مسابقه ای که قرار بود نبرد دو غول 
سنتی فوتبال باشد اما تنها در عرض چند دقیقه 
به یکی از عجیب ترین فروپاشی های تاریخ ورزش 
تبدیل شد. در ورزشگاه مینیه رو، آلمان ماشین وار 
و بی رحم بازی کرد. شاگردان یواخیم لوو در ۲۹ 
دقیقه نخست پنج بار دروازه برزیل را باز کردند و 
ورزشگاهی مملو از تماشاگر را در شوکی غیرقابل 
توصیف فرو بردند. سکوت مرگبار هواداران 
برزیلی در کنار چهره های اشک آلودشان، تصویری 
شد که برای همیشه در حافظه فوتبال باقی ماند. 
بازی در نهایت با نتیجه تاریخی ۷ بر ۱ به سود 
آلمان پایان یافت؛ شکستی که رسانه های برزیلی 
آن را »مینیه رازو« نامیدند، واژه ای برگرفته از فاجعه 

ماراکانا در سال ۱۹5۰.
در همان مسابقه، میروساو کلوزه نیز تاریخ سازی 
کرد. مهاجم آرام و فرصت طلب آلمان با گلزنی 
مقابل برزیل، شانزدهمین گل خود در جام های 
جهانی را ثبت کرد و رکورد رونالدوی برزیلی را 
شکست تا به برترین گلزن تاریخ این رقابت ها 
تبدیل شود؛ آن هم در خاک برزیل و مقابل 

چشمان هواداران ماتم زده میزبان.
اما تراژدی جام تنها به برزیل محدود نشد. در 
سوی دیگر، آرژانتین با رهبری لیونل مسی تا 
فینال پیش رفت و رؤیای فتح جام جهانی را در 
سر داشت. مسی که در آن زمان چهار توپ طا 
را فتح کرده بود، تنها یک جام جهانی کم داشت 
تا جایگاهش در تاریخ فوتبال را تثبیت کند. او با 
نمایش های درخشان، آرژانتین را از موانع دشوار 
عبور داد و حالا تنها یک قدم تا جاودانگی فاصله 

. شت ا د
فینال در ورزشگاه افسانه ای ماراکانا برگزار شد؛ 
جایی که میلیون ها آرژانتینی امیدوار بودند مسی 
همان کاری را انجام دهد که مارادونا در ۱۹۸۶ کرده 
بود. بازی بسیار نزدیک و محتاطانه دنبال شد. 

آلمان مالکیت بیشتری داشت اما آرژانتین 
خطرناک تر ظاهر می شد و حتی گونزالو هیگواین 
بهترین فرصت مسابقه را از دست داد. با این حال، 

بازی بدون گل به وقت های اضافه کشید.
در دقیقه ۱۱۳، لحظه ای رقم خورد که سرنوشت جام 
را تغییر داد. آندره شورله از جناح چپ نفوذ کرد و 
توپ را به ماریو گوتزه رساند؛ بازیکنی که دقایقی 
قبل به زمین آمده بود. گوتزه توپ را با سینه مهار 
کرد و با ضربه ای والی دروازه رومرو را گشود تا آلمان 
یک بر صفر پیش بیفتد. این گل، نه فقط قهرمانی 
آلمان، بلکه پایان رؤیای مسی بود. تصویری که 
بعد از بازی ثبت شد، به یکی از معروف ترین 
قاب های تاریخ جام جهانی تبدیل شد؛ مسی 
در حالی که جایزه بهترین بازیکن تورنمنت را در 
دست داشت، با نگاهی غمگین به جام طایی 
خیره شده بود. در کنار قهرمانی آلمان، جام 
جهانی ۲۰۱۴ پایان یک عصر را نیز رقم زد؛ عصر 
سلطه اسپانیا و فوتبال تیکی تاکا. اسپانیایی ها 
که با قهرمانی در یورو ۲۰۰۸، جام جهانی ۲۰۱۰ و 
یورو ۲۰۱۲ فوتبال جهان را تسخیر کرده بودند، در 
برزیل فروپاشیدند. هلند در نخستین بازی مرحله 
گروهی با نتیجه تحقیرآمیز 5 بر ۱ اسپانیا را درهم 
کوبید. گل معروف روبین فن پرسی که با پروازی 
تماشایی و ضربه سری خیره کننده به ثمر رسید، به 
نماد این مسابقه تبدیل شد؛ گلی که بسیاری آن را 
زیباترین گل آن جام می دانند. جام ۲۰۱۴ همچنین 
سکوی پرتاب ستاره ای جوان از کلمبیا بود؛ خامس 
رودریگز. هافبک خوش تکنیک کلمبیا با شش گل 
عنوان آقای گل مسابقات را کسب کرد و با گل 
فوق العاده اش مقابل اروگوئه جهان را شگفت زده 
کرد؛ ضربه ای تماشایی پس از کنترل سینه که 
مستقیم به زیر تیر دروازه رفت. درخشش او باعث 
شد خیلی زود راهی رئال مادرید شود و به یکی از 

محبوب ترین بازیکنان آن دوره تبدیل گردد.
در میان شگفتی های جام، نام کاستاریکا نیز 
می درخشید. تیمی که در گروه مرگ کنار ایتالیا، 
انگلیس و اروگوئه قرار داشت، برخاف همه 
پیش بینی ها صدرنشین شد و تا مرحله یک چهارم 
نهایی پیش رفت. کیلور ناباس، دروازه بان این 
تیم، با واکنش های خارق العاده خود به یکی 
از ستاره های تورنمنت بدل شد و بعدها به رئال 

پیوست. مادرید 
برای فوتبال دوستان ایرانی نیز جام جهانی ۲۰۱۴ 
خاطره ای فراموش نشدنی ساخت. تیم ملی 
ایران با هدایت کارلوس کی روش، نمایشی منظم 
و جنگنده ارائه داد. پس از تساوی بدون گل مقابل 
نیجریه، ایران برابر آرژانتین قرار گرفت؛ مسابقه ای 
که بسیاری انتظار داشتند با شکست سنگین 
ایران همراه شود اما شاگردان کی روش نمایشی 

شجاعانه و کم نقص ارائه دادند.
دفاع فشرده و هماهنگ ایران، ستاره های آرژانتین 
را سردرگم کرده بود و علیرضا حقیقی یکی از 
بهترین بازی های دوران حرفه ای خود را انجام 
داد. ایران حتی روی ضدحمات خطرناک ظاهر 
شد و موقعیت هایی طایی برای گلزنی داشت. 
مسابقه تا دقیقه ۹۰ بدون گل ادامه داشت و جهان 
در آستانه یکی از بزرگترین شگفتی های جام قرار 
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در تاریخ فوتبال، برخی بازیکنان صرفاً 
قهرمان اند و برخی دیگر، قواعد بازی را 
تغییر می دهند. مانوئل نویر بدون تردید 
در دسته دوم قرار می گیرد؛ دروازه بانی 
که نه تنها جام ها و افتخارات فراوانی به 
دست آورد، بلکه معنای حضور یک گلر در 
فوتبال مدرن را از نو تعریف کرد. بسیاری 
از کارشناسان فوتبال معتقدند که فوتبال 
امروز را می توان به دو دوره تقسیم کرد؛ 

پیش از نویر و پس از او.
تا قبل از ظهور این سنگربان آلمانی، 
وظیفه دروازه بان ها عمدتاً محدود به 
ایستادن روی خط دروازه، مهار شوت ها 
و کنترل توپ های هوایی بود اما نویر با 
سبک متفاوت خود، مفهوم تازه ای را به 
فوتبال معرفی کرد؛ مفهومی که امروز با 
عنوان »سوئیپر-کیپر« شناخته می شود. 
او در عمل به یک مدافع آزاد تبدیل شده 
بود که نه فقط درون محوطه جریمه، 
بلکه در سراسر نیمه دفاعی تیمش 

نقش آفرینی می کرد.
اوج این انقاب تاکتیکی را می توان 
در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل مشاهده 
کرد؛ تورنمنتی که نویر در آن، فراتر 
از یک دروازه بان ظاهر شد. دیدار 
مرحله یک هشتم نهایی آلمان برابر 
الجزایر، هنوز هم یکی از عجیب ترین و 
درخشان ترین نمایش های تاریخ فوتبال 
به شمار می رود. در شبی که خط دفاعی 
تیم ملی آلمان بارها از مهاجمان سرعتی 
الجزایر جا می ماند، نویر همچون آخرین 
مدافع وارد عمل می شد؛ از محوطه 
جریمه خارج می شد، با سر توپ را دفع 
می کرد، تکل می زد و حمات حریف را 
پیش از خطرناک شدن خنثی می کرد.
نقشه حرارتی او در آن مسابقه بیشتر 
تا  بود  دفاعی  هافبک  یک  شبیه 

دروازه بان. همین عملکرد خارق العاده، 
مسیر آلمان را تا قهرمانی جهان هموار 
کرد و در نهایت، دستکش طایی جام 
جهانی را برای او به ارمغان آورد. بعدها 
پپ گواردیولا درباره او جمله ای تاریخی 
گفت: »نویر آنقدر در بازی با پا مهارت 
دارد که اگر در هافبک دفاعی هم بازی 
کند، بهترین بازیکن زمین خواهد بود.«

اما راز موفقیت نویر تنها در قدرت بدنی 
یا واکنش های سریعش خاصه نمی شد. 
او ذهنی تحلیلگر و آرامش یک شطرنج باز 
را داشت. پاس های بلند و دقیقش 
آغازگر ضدحمات مرگبار بایرن مونیخ 
و تیم ملی آلمان بود. در موقعیت های 
تک به تک نیز با الگوبرداری از دروازه بانان 
هندبال، زاویه را برای مهاجمان به 
حداقل می رساند؛ تکنیکی که امروز در 

سراسر فوتبال جهان تقلید می شود.
ویژگی مهم دیگر نویر، خونسردی 
کم نظیرش بود. او حتی زیر فشار شدید 
مهاجمان حریف نیز با آرامش توپ 
را کنترل می کرد و با پاس های کوتاه 
یا دریبل، تیمش را از بحران خارج 

به نفس  د عتما ا همین   . می ساخت
باعث شد تا سال ها رهبر بایرن مونیخ 

و مانشافت باقی بماند.
البته مسیر حرفه ای او خالی از دشواری 
نبود. انتقال جنجالی اش از شالکه به 
بایرن مونیخ در ابتدا با اعتراض هواداران 
همراه شد، اما عملکرد درخشانش 
خیلی زود همه تردیدها را از بین برد. 
عاوه بر آن، مصدومیت های شدید و 
شکستگی های متعدد پا می توانستند 
دوران حرفه ای هر بازیکنی را نابود کنند، 
اما نویر هر بار با اراده ای مثال زدنی 

. زگشت با
میراث مانوئل نویر تنها در جام ها و 
افتخاراتش خاصه نمی شود؛ میراث 
واقعی او، تغییر نگاه فوتبال به پست 
دروازه بانی است. امروز تقریباً تمام 
تیم های بزرگ دنیا به دنبال دروازه بانی 
هستند که بتواند با پا بازی کند و در 
جریان مالکیت توپ مشارکت داشته 
باشد. این همان انقابی است که نویر 
آغاز کرد؛ انقابی که هنوز هم فوتبال 

مدرن بر پایه آن پیش می رود.

جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل فقط یک رویداد 
فوتبالی نبود؛ جشن بازگشت فوتبال 
به سرزمینی بود که این ورزش در آن 
با خیابان، موسیقی، فقر، شور و رؤیا 

آمیخته  است.
 در کشوری که کودکان با توپ های 
پاستیکی در کوچه ها بزرگ می شوند 
و فوتبال بخشی از هویت ملی مردم به 
شمار می رود، توپ رسمی جام جهانی 
نمی توانست صرفاً یک وسیله ورزشی 
باشد. این توپ باید روح برزیل را در 
خود حمل می کرد؛ روحی سرشار از 
ریتم، رنگ، هیجان و حرکت. در چنین 
فضایی بود که »برازوکا« متولد شد؛ 
توپی که نه تنها به یکی از محبوب ترین 
توپ های تاریخ جام جهانی تبدیل شد، 
بلکه اعتبار از دست رفته آدیداس را نیز 

بازگرداند.
هنوز  »جابولانی«  نام  آن،  از  پیش 
برای بسیاری از فوتبالیست ها یادآور 
بی اعتمادی بود. توپ جام جهانی 
۲۰۱۰ آفریقای جنوبی به دلیل حرکت 
عجیبش در هوا، با موجی از انتقاد 

روبه رو شد. دروازه بان ها معتقد بودند 
مسیر حرکت توپ ناگهان تغییر می کند 
و پیش بینی آن تقریباً غیرممکن است. 
مهاجمان هم از کنترل دشوارش شکایت 
داشتند. آدیداس که سال ها سازنده 
رسمی توپ های جام جهانی بود، پس 
از آن تورنمنت زیر فشار سنگینی قرار 
گرفت و می دانست که در برزیل دیگر 

جایی برای اشتباه وجود ندارد. 
به همین دلیل پروژه ساخت برازوکا با 
وسواسی بی سابقه آغاز شد. نخستین 
تفاوت، حتی پیش از طراحی فنی توپ 
شکل گرفت؛ انتخاب نام آن توسط مردم 
برزیل. برای اولین بار در تاریخ جام های 
جهانی، نام توپ رسمی مسابقات از 
طریق نظرسنجی عمومی تعیین شد. 
بیش از یک میلیون نفر در این رأی گیری 
شرکت کردند و نام »برازوکا« با اختافی 
چشمگیر برنده شد. این واژه در فرهنگ 
عامه برزیل، اصطاحی صمیمی برای 
توصیف مردم این کشور و سبک زندگی 
پرشور، شاد و پرغرور آنهاست؛ نامی 
که دقیقاً با حال وهوای فوتبال برزیلی 

بود. هماهنگ 
اما مهم ترین تحول برازوکا در ساختار 
مهندسی آن رخ داد. جابولانی از هشت 
پنل ساخته شده بود و سطح بیش 
از حد صافش باعث آشفتگی جریان 
هوا می شد. آدیداس برای حل این 
مشکل، معماری توپ را کاماً بازطراحی 
کرد. برازوکا تنها از شش تکه متقارن 
تشکیل می شد که به صورت حرارتی 
و بدون دوخت به هم متصل بودند. 
این ساختار جدید باعث شد توپ در 
هوا رفتاری پایدارتر و قابل پیش بینی تر 
داشته باشد. در واقع، برازوکا میان 
سرعت و کنترل تعادل ایجاد کرد؛ چیزی 
که هم دروازه بان ها و هم مهاجمان را 

راضی نگه می داشت. 
این توپ پیش از جام جهانی، بیش 
از دو سال و نیم تحت آزمایش قرار 
گرفت. آدیداس برای اطمینان از کیفیت 
نهایی، آن را در اختیار بیش از ۶۰۰ بازیکن 
حرفه ای و ده ها باشگاه و تیم ملی 
گذاشت. جالب تر اینکه بسیاری از این 
تست ها به صورت مخفیانه انجام شد؛ 
توپ با طرح های ناشناس وارد مسابقات 
دوستانه و حتی برخی بازی های اروپایی 
می شد تا عملکرد واقعی اش در شرایط 
مسابقه بررسی شود، بدون آنکه طراحی 

نهایی لو برود. 
در نهایت، برازوکا فقط یک موفقیت فنی 
نبود؛ به بخشی از هویت جام جهانی 
۲۰۱۴ تبدیل شد. در آن تورنمنت ۱۷۱ گل 
به ثمر رسید؛ یکی از بالاترین آمارهای 
تاریخ جام جهانی. فوتبال هجومی، 
شوت های فنی و بازی روان تیم ها نشان 
می داد که توپ جدید، به جای ایجاد 
هرج ومرج، به زیبایی فوتبال کمک 

کرده است.

داستان »برازوکا«، توپی که آبروی آدیداس را خرید 
رقص سامبا در کالبد هندسی 

مردی که الفبای دروازه بانی را بازنویسی کرد
در قامت شماره یک مانشافت

گرفته بود، اما نابغه ای به نام لیونل مسی 
سرنوشت را تغییر داد. او در دقیقه ۹۱ از پشت 
محوطه جریمه با ضربه ای دقیق توپ را به گوشه 
دروازه فرستاد تا آرژانتین پیروز شود. هرچند 
ایران شکست خورد، اما تحسین کارشناسان و 

رسانه های بین المللی را برانگیخت.

جام جهانی ۲۰۱۴ در نهایت با قهرمانی شایسته 
آلمان به پایان رسید؛ تیمی که حاصل یک 
و  بلندمدت، ساختار حرفه ای  برنامه ریزی 
نسلی طایی بود. این جام همچنین آغازگر 
دوره ای تازه در فوتبال مدرن شد؛ دورانی که در 
آن نقش دروازه بان ها تغییر کرد و مانوئل نویر 

با سبک »سوئیپر-کیپر« استانداردهای جدیدی 
تعریف کرد. برزیل ۲۰۱۴ ثابت کرد که در فوتبال 
امروز، سازماندهی، انسجام و کار تیمی می تواند 
حتی بزرگترین استعدادهای فردی را شکست 
دهد؛ درسی که با اشک برزیلی ها و حسرت 

مسی برای همیشه در تاریخ ماندگار شد.

مروری بر جام جهانی ۲۰۱۴

مانشافت برزیل را به آتش کشید

iranvarzeshii
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فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا( مبلغ جوایز جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل را 
5۷۶ میلیون دلار تعیین کرد که نسبت به جام جهانی ۲۰۱۰ در آفریقای جنوبی 
با ۴۲۰ میلیون دلار، افزایش قابل توجهی را نشان می دهد. این رشد معادل 

دست کم یک سوم و حدود ۳۷ درصد اعام شده است. 
عاوه بر جوایز اصلی، ۷۰ میلیون دلار نیز از طریق فدراسیون های ملی میان 
باشگاه هایی توزیع شد که بازیکنان آنها در ماه ژوئن ۲۰۱۴ در این رقابت ها 
حضور داشتند. این رقم نیز نسبت به دوره گذشته افزایش یافته است. 

فیفا همچنین ۱۰۰ میلیون دلار دیگر تحت عنوان برنامه حمایت از باشگاه ها 
اختصاص داد تا از تیم هایی که بازیکنانشان در جام جهانی شرکت می کنند 
حمایت شود. این برنامه از سال ۲۰۱۲ آغاز شده و مسابقات رسمی درج شده 
در تقویم بین المللی فوتبال را از ۱ سپتامبر ۲۰۱۲ تا ۳۱ دسامبر ۲۰۱۴ پوشش 

 . هد می د
همچنین تمامی تیم های حاضر در جام جهانی مبلغ ۱.5 میلیون یورو برای 

آماده سازی و هزینه های اولیه دریافت کردند.


